

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

GUILLEM DE CASTRO, 22

Con motivo de la enorme demanda de vacuna antivaricelosa de toda la provincia, para cumplir el bando del Gobierno civil, este centro ha improvisado una sobreproducción de la misma, tan grande como ha sido posible. La dificultad con que tropieza para encontrar terneras (hembras de unos seis meses) obliga a este centro a rogar que se le dirijan ofertas de las mismas.

PARA "EL PUEBLO"

FRANCIA SIN DICTADURA

Continúa fiel en mi admiración a la República francesa. Hago esta declaración, no a humo de pajas, sino para significar lo raro de la fidelidad. Contra Poincaré, cual antes contra Clemenceau, se manifestaron los que antes fueron aliados en España, y los socialistas, los comunistas, los anarquistas y, en general, los radicales de todo el mundo. ¿Por qué? Por diversos motivos. A unos les hiera la réplica de Francia al Gobierno ruso de los soviets, ya reconocido por muchos otros Estados, incluso el italiano de los fascistas. Otros ven en la República francesa odio a todos los movimientos avanzados. No pocos, enemigos del imperio alemán, ven con benevolencia a la República alemana y consideran a la francesa debiera ser con ella más amistosa y paternal. La ocupación del Rhur ha soliviantado a los adversarios del carácter conservador que tiene la República francesa. El Tratado de Versalles carece de panegiristas fuera de Francia...

Se quería la guerra y se confiaba en el triunfo. Francia, estaba preparada. Su ejército era formidable y contaba con un arma nueva. En Julio de 1914 fue el doctor Cortezo a Berlín para operarse los ojos. Vió turbas frenéticas gritando ¡A París! ¡A París! Observó con confianza en un triunfo rápido y seguro. El imperio alemán tenía los zepelines, los gases asfixiantes. Estaba preparada. El doctor Cortezo ha narrado sus opuestas impresiones en un ameno, interesantísimo libro: «Paseos de un solitario».

«Entré—escribe el sabio médico español—en Alemania el 16 de Julio, siendo un fervoroso germanófilo; salí el 2 de Agosto horrorizado ante el espectáculo de aquella «menagerie de fieras en libertad que se lanzaba sobre la Europa sorprendida».

Muy discretas, profundas, filosóficas, ejemplares y educadoras consideraciones, hace Cortezo sobre lo que vió joven en París y ya viejo en Berlín. Piensa en una futura guerra y escribe estas sesudas reflexiones:

«Nadie debe olvidar que estas dos naciones «preparadas» y provocadoras, fueron las vencidas; porque en la resolución de las guerras hay algo que está por encima de los «zepelines», de las ametralladoras, de los «zepelines», de los gases asfixiantes y de los submarinos; y este algo es la justicia de la causa que se representa y en la cual es increíble el pensar la desdénosa indiferencia con que se la mira por los que cuentan sus regimientos por los dedos y suman las reservas metálicas de sus bancos para echar mano de ellas en el momento de la necesidad».

Verdadera importancia tiene cuanto el doctor Cortezo escribe acerca de la intervención y de la neutralidad de España y de los elementos poderosos significativamente germanófilos; pero todo eso es bueno para leído y malo para comentado.

La justicia sigue anidada en la causa que representa la República francesa. ¿No hay justicia y también belleza en la admiración de Pío Baroja, germanófilo español, aparte, no confundible con los trogloditas; pero al fin germanófilo, en un aula de la Sorbona?

ROBERTO CASTROVIDO

El presente número ha sido sometido a la previa censura militar.

El nuevo Estatuto Municipal

Constitución del Ayuntamiento

A las seis cuarenta y cinco de la tarde de ayer, y bajo la presidencia del Alcalde señor Avilés, se celebró la sesión destinada a la constitución del Ayuntamiento con arreglo a las normas del recientemente aprobado Estatuto Municipal.

Leída el acta de la sesión anterior, que fue aprobada, el señor Avilés dió cuenta del oficio recibido de Gobierno civil, haciendo referencia a la constitución del Consistorio citado.

Por secretaría se procedió a su lectura, significando el Gobernador que, ateniéndose al artículo 45 del referido Estatuto, por el que se reduce el número de concejales del Ayuntamiento de Valencia a 48, disponía cesar en el cargo el último concejal nombrado; y como según la información abierta resulta ser don José Lajara, deja éste de pertenecer al Consistorio, y con la vacante del señor Monforte, quedaba cumplido el citado artículo.

El penoso de la labor que se les confió, excitándoles a trabajar todos unidos por la prosperidad de la ciudad, acabando por ponerse tanto como Alcalde como por delegado administrativo, que tales cargos reúne el señor Avilés en la constitución del Consistorio, a la disposición de todos ellos.

El señor Olag manifestó haber presentado la dimisión de sus cargos los diez tenientes de alcalde del Ayuntamiento, tres con carácter irrevocable.

A propuesta del señor Puchades, se acordó no admitirla a los siete, criándose los tres cargos, para cubrir los cuales se procedió a la oportuna votación.

Realizada ésta, se nombró octavo teniente alcalde, por 35 votos, a don José Antonio Noguera; noveno, por 34 votos, a don Francisco Torrén; y décimo, por 22 votos, a don Rosario Martínez.

Después de leerse lo dispuesto en el nuevo Estatuto Municipal, procedió a celebrar votación para el nombramiento de los tenientes de alcalde suplentes. La votación dió por resultado la designación de los siguientes señores: José Berrueto Berrueto, por 40 votos; Manuel Peris Ferrando, por 38; Fernando Sancho Lleó, por 36; Luis Guasp Lázcano, por 35; Luis Miralles Pelechá, por 34; Francisco Montesinos Choca, por 33; Manuel Puchades Arcos, por 26; Francisco Romeu Zandrieta, por 23; Rafael Cort Álvarez, por 21, y José Medrano Aleazar, por 16.

glo a lo dispuesto en el artículo 98 del Estatuto Municipal, que dice: «En la sesión destinada a elección de tenientes de alcalde, el Alcalde determinará el alcance de la delegación que les otorgue, que podrá ser de funciones específicas en un distrito ó de funciones específicas de un ramo concreto de la administración municipal en todo el término», disponía obraran en los asuntos que se indicaban a los tenientes de alcalde en la forma siguiente: Primero: señor Olag, Instrucción pública; segundo: señor Martorell, Pavimentado, alcantarillado y Ordenanzas municipales; tercero: señor Mengis, Propiedades del Ayuntamiento y construcción de nuevas escuelas; cuarto: señor Baeza, Subsistencias; quinto: señor Payá, Caminos; sexto: señor Verdaguier, Nuevos Arbitrios; séptimo: señor Tarín, Limpieza pública y Policía urbana; octavo: señor Noguera, Obras y Reformas urbanas; noveno: señor Torrén, Beneficencia; décimo: señor Martínez, Personal y organización de oficinas.

Terminada la designación, el Alcalde manifestó que con arreglo al artículo 122, hoy a la misma hora se celebrará sesión para elegir las comisiones y fijar el número de sesiones que constituirán el primer período cuatrimestral y días y horas en que ha de celebrarse sesión la comisión municipal permanente.

Antes de terminarse la sesión, a propuesta del Alcalde, se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por haber tenido que cesar en el cargo de concejal el señor Lajara.

Terminada ya la sesión y hablando con los periodistas sobre el incidente, de que hubiese faltado la corriente eléctrica antes de aquella finalizar, lo que obligó al empleo del alumbrado supletorio de gas y velas, el Alcalde dió la noticia de que le ha visitado el representante de las compañías de electricidad de Valencia, habiendo llegado ya a un acuerdo con el Ayuntamiento, aun cuando se reservaba en qué consistiese éste.

UN ACONTECIMIENTO TEATRAL

LOS ARRAQUISTAIN, EN VALENCIA

En las notas teatrales anunciábamos ayer el estreno para el viernes en el teatro Apolo del drama de Leónidas Andreiev, «La vida del hombre», traducida al castellano por el insigne escritor Luis Araquistain.

Dícese que una ópera representando «Las cinco edades del hombre», sugirió esta obra a Leónidas Andreiev.

No es como se cree comunmente un drama pesimista, de ese pesimismo total y definitivo de casi toda la literatura rusa. Es, sí, una obra simbólica: la lucha entre una fuerza malfética, destructora y el hombre que lucha valeroso contra todos los fatalismos y todas las asechanzas; del hombre que ni se humilla ni implora, pero que, sin embargo, acaba vencido, aniquilado.

La obra de Leónidas Andreiev, tiene ese motivo dominante, una fuerza, una pasión que circula por todo el drama, como pasión y fuerza circulan también, con centelleos de genio en «Sawa» y «El Pensamiento». El proceso simbólico en las tres obras quizás es el mismo: ya que Andreiev no concibe tampoco la creación de la mente, más que sobre planos de vida universal ó de muerte. Pero el simbolismo de «La vida del hombre» consiste en tomar la realidad para proyectarla en el espacio y, en el tiempo, en un vacío poblado de fantasmas y de espectros. Nada tan real, empero, ni tan humano como las admirables escenas en que el hombre, en la frescura juvenil de su genio, sueña con las riquezas y las glorias y desafia todos los peligros, para volver, después, sereno el pensamiento, vencido por el destino, a las tristezas de una vida que parece creada contra la felicidad.

Luis Araquistain ha hecho una traducción maravillosa de esta obra que se estrenará el viernes en Apolo.

El ilustre publicista viene a Valencia con el propósito de asistir al estreno. Leerá, además, antes de levantarse el telón, unas cuartillas que sirvan de guía espiritual a los espectadores que acudan a presenciar este magnífico espectáculo.

El Estatuto Municipal

Ayer empezamos la publicación, en forma encuadernable, del nuevo Estatuto municipal que rige en las corporaciones municipales desde el día 1.º del mes actual.

A fin de no demorar el otro folleto que en esta forma venimos publicando, «El hijo de la patria», iremos alternando esta novela con el Estatuto municipal, insertando diariamente la nueva ley de Reclutamiento, en forma de folleto, por ser la que en actualidad suscita mayor interés.

Facultad de Derecho

El catedrático de Derecho Administrativo don Luis Jordana de Pozas, continuará hoy miércoles, día 9 del corriente mes, el curso de conferencias de divulgación, acerca de «El Nuevo Derecho Municipal».

ECOS

El general Fernández Salvador, a Valencia

Nos ha sorprendido gratamente la noticia del traslado a Valencia del general de Sanidad militar don José Fernández Salvador, para desempeñar el cargo de inspector de esta región.

El señor Fernández Salvador, padre de nuestro entrañable compañero de Redacción Pepe Fernández «Un Togado», había conquistado en Valencia, por su sabiduría y por su bondad el unánime aprecio durante el tiempo de su permanencia entre nosotros y por tal motivo ha de ser recibido con gran satisfacción su regreso.

Reciba nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a su apreciable familia.

Ayuntamiento. Lo que dice el Alcalde.—Concejal que renuncia.

Ayer el Alcalde señor Avilés dió a los periodistas que había leído en «La Correspondencia» un artículo del señor Llopis, horticultor, que le ha sorprendido bastante.

Dice que siente no poder aceptar la misión que le ha confiado para que se reformen los jardines.

«Yo no he comisionado—agregó—, a ese señor para nada. Ha sonado el nombre de ese señor, porque me hablaron de él las floristas con motivo del arreglo del Parque de Castelar; es más, yo no tengo el gusto de conocer al señor Llopis, porque en los asuntos de paseos y jardines he tratado siempre con el director señor Peris, que paga el Municipio. Comisionar al señor Llopis para que arregle nuestros jardines, sería desautorizar al señor Peris, y eso no lo he hecho ni lo haré mientras dicho funcionario desempeñe bien su cometido.

El asunto no tiene importancia, si bien se mira. Es que el señor Llopis se la quiere dar. Me dijeron las floristas que el señor Llopis podía arreglar los macizos donde se instalarán los kioscos para la venta de flores. Yo acepté la proposición, porque tuve en cuenta que el señor Peris tenía bastante trabajo, pues he encargado a éste que los viveros Municipales tengan el depósito correspondiente de agua y estén para Mayo como una taza de plata.

Conste, pues, que yo no he comisionado oficialmente al señor Llopis para ello, y que ni conozco a dicho señor.»

Como el señor Avilés al terminar la entrevista con los periodistas marchó al Gobierno civil, los representantes de la Prensa preguntaron al señor Olag qué había de cierto en el rumor de que no aceptaban el cargo algunos concejales.

El señor Olag dió que no sabía nada de ello. A la reunión de anteañoche faltaron cinco de los nombrados, los señores Candela y Contell, que representan a la Cámara de Comercio y Unión Gremial, respectivamente, y los señores Comes, Navarro y Gasull, obreros, que representan la Federación Gráfica, Constructora Valenciana y Marítima Terrestre.

—Si esto es para algunos—añadió el señor Olag—un dato significativo, tal vez a ello se deba la especie que ha corrido de que no aceptan los obreros designados. Hasta ahora no se sabe nada en concreto.

El obrero Vicente Navarro, designado concejal representante de La Constructora Valenciana, ha dirigido al Gobernador el siguiente oficio:

«Excelentísimo Señor: Obra en mi poder el acta de concejal corporativo que con fecha 5 del corriente ha tenido V. E. a bien el favorecerme.

Por mi condición de obrero que tengo que acudir diariamente, a ganar el jornal para atender a mis necesidades y a las de los míos, y por impedirme las normas establecidas en la organización obrera en lo que respecta al nombramiento de cargos representativos, me veo imposibilitado, aún sintiéndolo mucho, de poder aceptar el acta concejal con que V. E. se ha servido designarme.

Viva V. E. muchos años.
Valencia 7 de Abril de 1924.

VICENTE NAVARRO.»

A todos los republicanos de la provincia de Alicante

Empezada la organización de una gran Asamblea provincial, se ruega a todas las juntas, comités, corporaciones y personalidades que defiendan este ideal ó simpaticen con él, sin distinción de matices, envíen su adhesión al delegado organizador, Lorenzo Carbonell Santa Cruz, calle de Castaños, núm. 18, Alicante, antes del 15 del presente mes de Abril.

Apertura importante Bar Jarque

Sábado 12, a las 23:50
Plaza de Luis Vives, detrás del Aguilá



CRÓNICAS DE MADRID

ROBERTO DOMINGO

Roberto Domingo, expone. Esto, al primer momento, parece una simple noticia artística para contribuir al relieve de una plana incolora. Y es todo un notición, todo un acontecimiento. En un salón de la carrera de San Jerónimo ha ofrecido Roberto Domingo al público sus últimos trabajos pictóricos. Por las tardes, una larga hilera de automóviles os indica el lugar de la Exposición. Dentro, pintores, periodistas, amadores del arte en todos sus aspectos; muchas señoras. Un muchacho joven, que habla un español afrancesado, recibe a los visitantes, acoge sus impresiones, les explica el motivo y el procedimiento de las obras expuestas. Es Roberto Domingo, el hijo y discípulo de quien con tal profusión y encanto ha enriquecido la pintura nacional.

La afición más determinada de Roberto Domingo, son los cuadros de toros. Al entrar en el salón, nos sorprende una caepa, una «guache» deliciosa, que retrata por sí sola el temperamento artístico de su autor. Las figuras se mueven, viven, y, sin embargo, nada más arte portento del padre, no le serviría más que para ser un devoto imitador de multitud. Domingo tiene, por el contrario, un modo de hacer personal, sin la menor reminiscencia de ningún clasicismo. Es un impresionista de tan recia contextura que le basta sorprender una escena, sin valerse de apunte alguno para pintar, al día siguiente, un cuadro maravilloso.

El mismo nos dice que nada le agrada tanto como la fiesta de los toros, que nada satisface sus anhelos de artista como esa briosidad de luz, de colores, tan española. Y el caso es que Domingo vive todo el año en París; de modo que sus colecciones de acuarelas taurinas, las pinta al filo de una breve temporada, sin modelo, con el único auxilio de una prodigiosa memoria.

Por cierto que, aun los más ajenos a esas aficiones taurinas, han de sentir por esos cuadros de Roberto Domingo un estímulo ferviente. Es lo más artístico que puede hacerse al margen de las corridas; algo así como el arte sobreponiéndose a la tradición, sin desahacerla.

Con gran complacencia hemos visto en la Exposición posturas de famosos toreros, grupos admirables, momentos solemnísimos de la lidia, más solemnes acaso en el papel ó en la tela, que en la realidad. Asimismo se acercaron a nuestros ojos (porque de las obras que tienen belleza bien puede decirse que son ellas las que se acercan a nosotros) impresiones de hipódromo, cuadros rurales y un óleo con una escena de época, más parecido éste que los demás a la escuela, harto conocida, del padre.

Peró hace bien Roberto Domingo ser más de él que de nadie. Todo el arte portento del padre, no le serviría más que para ser un devoto imitador de multitud. Domingo tiene, por el contrario, un modo de hacer personal, sin la menor reminiscencia de ningún clasicismo. Es un impresionista de tan recia contextura que le basta sorprender una escena, sin valerse de apunte alguno para pintar, al día siguiente, un cuadro maravilloso.

ARTURO MORI.

CRÓNICAS JUDICIALES

POR DOS PERROS CHICOS

Esperando como de costumbre, las sobras del banquete, estaban «Vendavab» y «Tragavientos», moviendo la cola y mirando a sus amos.

«Vendavab», a pesar de su nombre tempestuoso, era un perrillo ratonero, esmirriado y pequeño. «Tragavientos», se llamaba ó llamaban al otro perrucho, un can barraquero, de poco tamaño, mucho pelo y bastantes gañales.

El primero, era propiedad de Estanislao el de la Meca, y el segundo, tenía por amo a Tónico Pierdecapas.

Eran buenos amigos los perros y los amos. Se trataban todos con mutuo afecto, casi fraternal; diríase que pertenecían a una misma familia.

Además, estaban encantados de la vida. Estanislao y Tónico, eran «chalecos», y por menos de nada, cogían los perros que poseían y entraban en una «ataca» a comer chuletas con «all» y «oli», ó unos buitarrones fritos con ajos tiernos, ó un «rollo» en fabes; ó todos esos manjares, uno tras otro, remojados con dos litros del «aixub».

«Vendavab» y «Tragavientos», quedaban siempre debajo de la mesa, esperando a que buenamente les «cayera algo de la mesa, que para ellos era una sucursal de la gloria.

El día de autos era de gala. Tónico y Estanislao, estaban toreando mano a mano, una paella suculenta, para cuya confección habíase utilizado y sacrificado a un animal de cuatro patas, que según el tabernero era una liebre. Claro es que los «chalecos» no hicieron muchas pesquisas por identificar el cadáver del cuadrúpedo. Si era liebre, como si era gato ó conejo... De todas maneras lo iban a dejar en los huesos...

¡Y duro que es tarde! Empezaron a engullir y a beber vino, y a relamerse y a mover la cabeza sentenciosamente, para afirmar a cada cucharada de arroz, que la paella estaba «que no le cabía más».

Los perros, participaban del ágape, cogiendo en el aire los huesos que mondos y lirondos tiraban los amos. Era una armonía, que para sí la desearan algunas orquestas. ¡Así daba gusto!

Un huesecillo, lanzado por Tónico, sin previo aviso, cayó inesperadamente al suelo, entre las narices de «Vendavab» y «Tragavientos». Los dos perros quisieron atraparlo a la vez, y con tal ímpetu, que chocaron el uno contra el otro. Un impulso de amor propio animó de repente a los dos canes, pues los dos se empeñaron en roer el hueso. Se miraron como para ceirse los dos de pánico; se dijeron no sé qué, en tono de disputa; pero no debieron hacer surgir la luz de aquella discusión, por cuanto furiosamente se acometieron, dispuesto cada cual a comerse el hígado de su contrario, y luego, de propina, el hueso causante de la discordia.

Y se enzarzaron a pelear, a dentelladas, aullidos, ladridos y revolcones, armando una trapatista apocalíptica.

Los amos, brincaron de sorpresa, recibiendo en sus piernas los empujones de los perros que reñían. Y en seguida, lo mismo Tónico que Estanislao, quisieron de partir a los canes. Enarbolaron una silla cada uno y descargaron una silletazo por barba, dirigiendo cada cual el golpe contra las costillas del perro del otro.

¡Ah! Fué Troya! Porque tras aque-

llos silletazos iniciales, se generalizó el combate, ya que los hombres, defendiendo a su can respectivo, se acometieron a trastazos.

En esto llegó un amigo de Tónico y terció en la cuestión, ayudando a éste en la tarea de arrear estopa.

Al momento, apareció un compadre de Estanislao, percatóse de lo que ocurría, y sin decir «¡agua val!» empezó a largar golpes, arrojando el ascua a su sardina, que para el caso era su compadre.

Aquello fué un delirio de bofetadas, coces, mordiscos, arañazos, puñetazos, dentelladas, silletazos...

Cuando llegaron los guardias al lugar del suceso, y separaron a los que peleaban, estaban éstos con averías, afortunadamente de escasa consideración.

Hombres y perros, llenos de chichones y abolladuras, fueron conducidos a la Casa de Socorro y otros a la casa del veterinario.

Y después, los hombres, al juzgado, en donde se les comunicó que quedaban sujetos a proceso.

Ayer, el señor Guastavino, actuó como defensor de varios hombres, encartados como autores de delitos de lesiones.

El juez, señor Fabra, modificó las conclusiones, y consideró a los que ocupaban el banquillo, tan sólo como autores de unas faltas.

UN TOGADO.

Delegación de Hacienda

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:

Don Miguel Santos, 367,67 pesetas; don José Jiménez, 500; don Juan Benet, 250; don Jeremías Oliver, 500; don Joaquín Umberto, 1.000; don Federico Oliver, 50; don Vicente R. Marco, 50; don Joaquín Gueroles, 30; don Francisco Pla, 40; don Elicio Sáez, 50; don Rafael García, 59,28; doña Custodia Torrela, 50; don José Minguet, 71,20; don Luis Díez, 726,53; don Vicente Alvarez, 158,08; y don Manuel Olmos, 500.

Teatro Princesa

Compañía de comedia castellano-valenciana bajo la dirección del aplaudido actor PACO FERNANDEZ

Hoy miércoles, acontecimiento teatral

A las 9:45 noche, estreno de la comedia dramática valenciana en tres actos y en verso, del laureado poeta autor de TROSOS DE VIDA titulada

TERRES SECANES :
Con asistencia de su autor
D. ESTANISLAO ALBEROLA
SULFATO DE AMONIACO 24/25
Abonos y productos químicos. Representaciones directas y comisiones, LEONARDO PERIS
Calle de Lauria, número 14, bajo.—Teléfono 10-97
— VALENCIA —
Ómnibus de origen. Precios mínimos.

ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

GRAN CORRIDA DE TOROS

PARA EL DOMINGO, 13 DEL ACTUAL

SEIS TOROS ESCOGIDOS DE CONCHA Y SIERRA

CHICUELO

LALANDA

VILLALTA

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

La casa de los Batallón

Una nueva producción teatral nos ha...

«La casa de los Batallón», es un drama...

Un drama íntimo tiene lugar en el...

Así va desenvolviéndose la trama de...

La interpretación que dió a la obra...

Enrique De Rosas, como hemos dicho...

TEATRO APOLLO

Estreno de Los milagros del jornal

El siempre lozano ingenio de Arri...

El talento y la gracia del autor cam...

Lola Membribe, se distinguió mucho...

TEATRO RUZAF

Debut de María Téllez

Con «La Rubia del Far-West» se pre...

La graciosa artista, que tantas sim...

Interpretó la protagonista de la linda...

un buen refuerzo para la compañía que...

SALON NOVEDADES

Estreno de Els flamencos

El «Togado», «Caireles» ó Pepe Fern...

A este paso va á estrenar al año cas...

«Els flamencos», dado á conocer al...

Se trata de una obrita, preciosísima...

Tiene, además, «Els flamencos», la...

No se crea que una finalidad de orde...

Si digna de aplauso es la obra del...

Reciban todos nuestro más cariñoso...

Formación de una nueva compañía

Habiendo dejado de actuar en la compa...

El nombre de Antonio Viroque, juntam...

Tenemos la convicción de que con un...

Artistas que triunfan

Después de su brillante actuación en el...

Desagomose una no interrumpida serie...

Diputación provincial

Ayer se verificó arqueo en la Diputació...

Pasado mañana viernes se reunirá la...

ROTULOS

IRROMPIBLES

Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7-Teléfono 766

en AZULEJOS

Valdecabres

Cerbierrámicos-Patente

TEJAS planas

MACETAS, PLATOS, MAYOLICA, ETC.

Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez

Vida municipal

Para comunicarles un asunto que les...

Don Juan González Enquer, don José Du...

Habiendo remitido el arrendatario del...

Lo que se anuncia para conocimiento...

A los efectos de lo dispuesto en el...

Recudado ayer por arbitrios: Matadero...

Estaciones sanitarias, 1.111,46. Análisis...

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por Cristóbal Ne...

Subastas del día 7

A la venta cargamentos vapores «Benlos»...

NARANJA

Floja condición. Segundas: 300 de 15 á 17.

Cuartas: 300 de 6 á 7. 360 de 5 á 6.

CEBOLLA

4s de 7 á 8. 5s de 10 á 12.

GOBIERNO CIVIL

El general señor García Trejo nos...

Añadió que por lo que se refiere á...

Acercado del asunto del gas y del...

En el Gobierno civil se nos entregó...

El tribunal de exámenes de operad...

Ayer se recibió en el Gobierno civil...

Don José Carrasco Sánchez

En la madrugada de ayer falleció, á...

En el Círculo de Fraternidad Republic...

En el Círculo de Fraternidad Republic...

Dr. ASES LAHOZ

MEDICINA, CIRUGÍA, MATRIZ, VENEREO...

LO QUE LOS MÉDICOS RECETAN

para el

Lumbago

Los fuertes dolores del Lumbago son...

Muchos renombrados médicos recomie...

El Dr. P. V. VIRETEZ, de Carcallino...

«Yo he usado las PILDORAS DE WITT...

El Dr. FELIX VITALES, de Monte Casero...

«Nunca podré desear mejores resulta...

Si Ud. permite que estos testimonios...

LAS PILDORAS

DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama...

DEPORTES

A todos los aficionados al futbol

Antonio Fibery, entrenador del Valen...

A todos estos jóvenes que comprendan...

El pasado domingo se celebró partido...

En la provincia

ALCIRA

El pasado domingo se celebró partido...

El Levantí se comportó como un equi...

El Alceira jugó notablemente, superan...

El resultado del match fué de empat...

De los jugadores brilló sobre todos...

La labor del árbitro fué verdaderam...

Con árbitros como el señor Manchón...

El C. D. Esperanto á pesar de aline...

Los goals se consiguieron: el primero...

Por el C. D. Esperanto se distinguie...

El resto flojo. El árbitro muy desca...

SAGUNTO

Sueca F. C., 1; Saguntino F. C., 2.

El pasado domingo y ante numerosísim...

Obtuvieron los forasteros el primer...

Del Saguntino sobresalieron: Bono, Núñez...

Los goals que pudo lograr el Saguntino...

del Sueca, el primero, y un fuerte schot...

Unión Deportiva del Grao, 1; Sporting...

En el campo del Sporting Club se cele...

Eligen campo los de la Unión, que lo...

Reaccionan los locales, cuya delantera...

Un corner contra el Sporting es conver...

Mercede también especial mención el...

Per el equipo local todos bien, sobre...

Se alinearon: por el equipo local: Mora...

El arbitraje, á cargo de Enrique Muñoz...

BURJASOT

Micalet C. D., 0; C. D. Venecia, 4.

Se distinguieron, por el Micalet, los...

ALCOY

El domingo por la tarde jugó un partid...

De los delanteros del Mallorca sobresal...

Del Alcediano no puede decirse sino...

Este partido fué á beneficio del batallón...

Internacional Sport, 1; Catarroja F. C., 1.

CATARROJA

El pasado domingo se celebró un partid...

Vapores: «Fulton», de Cette, en lastre.

«Mar Adriático», de Tarragona, con...

«Sophie», de Kinitra, de Bilbao, con...

«Cabo Huertas», de Bilbao, con cargo...

«Frutero», de Cette, con cargo general.

SALIDOS

Vapores: «Nyponiers», para Amheres, con...

«Ingeborg», para Cartagena, con fruta...

«Bors», para Cartagena, con tránsito.

«Dalia», para Marsella, con cargo ge...

«Stella», para Argel, con cargo, de trá...

«Mar Adriático», para New York, con...

«Cabo Huertas», para Barcelona, con...

«Cabo Cavociros», para Marsella, con...

A LA CARGA

Vapores: «Axel», para Hamburgo.

«K. Tysland», para Hull.

«Royal», para Hull.

«Facto», para Hamburgo.

«Liska», para Newcastle.

«Kare», para Londres.

«Margretian», para Cardiff y Bristol.

«Dimats», para Cette.

«Comercio», para Cette.

«Villarreal», para Barcelona.

A ORDENES

Vapores: Terje, Cantatyr, Othello y Toreador.

LA BATALLA

MAÑANA JUEVES EN OLYMPIA

LA BATALLA

TEATRO RUZAFÁ

HOY MIERCOLES, 9 DE ABRIL, A LAS 9:30 NOCHE:

La suerte loca, La canción del corso (Estreno) y La rubia del Far West

El viernes, beneficio del barítono señor Estarrelles

EDEN BARCAS, 7

Todos los días grandes funciones de variedades a las 3:45 tarde y 9:45 noche. 40 HERMOSAS ARTISTAS, 40 y cinco grandes atracciones, cinco. Hoy, grandioso debut de la bella y muy sugestiva estrella Arte verdadero JULITA OLIVER Lujosa presentación

Madrid-Concert Ribera, 2

Todos los días dos grandes funciones a las 3:30 tarde y 9:30 noche. Éxito de las 40 artistas y 15 tangos que actúan en este Music-Hall Eva Segura, Luisa de Tormes, Faraón y Trío Flores HOY, GRAN ÉXITO DE LOS 10 DEBUTS DE AYER, ENTRE ELLOS, las eminentes ESTRELLAS

MARY TERAN, CARMEN DE GRANADA, ROSITA CORINTO y otras

Todos los días, a la terminación del espectáculo, grandes bailes.—Entrada por consumación

Teatro Principal CINE EL CID

COMPANIA ARGENTINA RIVERA-DE ROSAS HOY MIERCOLES A LAS 10 NOCHE ESTRENO

de la comedia en tres actos, versión de Julio F. Escobar

- Te amo... y serás mía - Gran éxito cómico, de esta compañía

Mañana jueves, interesante programa

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gota militar, etcétera, es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 92, Valencia.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

Sesiones a las 4:45 y 9 noche PROGRAMA PARA HOY

El mensajero de Marte

Comedia fantástica, en cuatro partes ESTRENO de

El tesoro oculto

Comedia en cuatro partes

EL VALOR DEL SILENCIO

Delicada comedia en 5 partes, interpretada por

CLARA KIMBALL

El baile de Carnaval

Cómica, en dos partes

Mañana, jueves, estreno de la emocionante película

LA BATALLA

Cine MODERNO

HOY Grandioso programa HOY

ESTRENO de la notable e interesante película, en cuatro partes

La bailarina de los pies desnudos

Notable producción alemana Grandiosa presentación Artística fotografía

ESTRENO de la comedia, en dos partes

La virtud de Virtudes

Completarán la sesión otras novedades. 50 céntimos, preferencia.—General, 25

Viernes, película de actualidad:

JOSE DE CANAAN

Visión artístico-religiosa Monumental presentación

EDITADA EN ITALIA Y EGIPTO

Existe un tratamiento eficaz contra el mal de piedra

El doctor Isidro Durán Vidal, médico jefe de la «Maison d' Assistance Française» y director médico de la «Bien-faisance Française», de Barcelona, certifica lo siguiente:

«Para la litiasis úrica (mal de piedra), gota y artrismo, es de excelentes resultados el AGUA DE SAN HILARIO SACALM, por su gran riqueza en carbonatos de sosa y de litina. Puede afirmarse que el uso del AGUA DE SAN HILARIO SACALM es asimismo uno de los más eficaces tratamientos contra las afecciones de la vejiga, de los riñones y del hígado en general, así como contra la obesidad.»

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM es una excelente agua de mesa y su uso como tal dará por resultado el prevenir dichas enfermedades.»

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM se expende en botellas (precintadas con cápsulas de estaño) que se reciben directamente del manantial y se hallan de venta en las siguientes farmacias:

Viuda de Tomás Corell, Carlos López Moreno y Fernando Celaya Valls, de ésta.

Depositario general: Doctor Andreu, de Barcelona.

LIRICO

Sesión única desde las 4:30 tarde

Novia recuperada

Película cómica.

EL PRINCIPE

SERGIO

Una gran novela dramática, de lujosa presentación.

Gran exclusiva del Programa Verdagner

GRAN ESTRENO

: PESADILLAS :

— Y —

SUPERSTICIONES

Una graciosa genialidad de incomparable

Douglas Fairbanks

de argumento lleno de interés e innumerables situaciones cómicas.

La gran sorpresa

Chispeante película.

El viernes:

A PETICION DEL PUBLICO

La monumental obra

Violetas Imperiales

COMPLETA

Indiscutible triunfo de

Raquel Meller

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 4:15, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los famosos pelotaris Puchol de Liria, Meseguer de Sueca y Miró de Valencia (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Miñana de Simat y Calvo de Valencia (azules). Escalera cuerdas, a 80 tantos.

Logo of Club Deportivo España F.C. and text: Campo de deportes del España F. C. Gran acontecimiento futbolístico para el jueves A las tres tarde Infantiles A. del Valencia F. C. CONTRA INFANTILES ESPAÑA F. C. A las 4:30: LEVANTE F. C. CONTRA ESPAÑA F. C. PRIMEROS EQUIPOS El España será reforzado por los jugadores del Valencia Llago, Reyes, Roca y Rino. NOTA: Se reciben encargos en la sociedad recreativa La Saguntina, de dos a ocho noche.

TEATRO APOLO COMPANIA DE LOLA MEMBRIVES Hoy miércoles, a las 10 noche: El mal que nos hacen Tres actos - Los milagros del jornal - Un acto Butaca, 3 pesetas: General, 0'50

GRAN TEATRO El cinema de las sensaciones HOY VACACIONES TRES ACTOS TRIUNFO DEFINITIVO DE CHARLOT EL ÉXITO DEL DÍA! Otros estrenos en programa PRONTO: LA HIJA DEL NUEVO RICO

Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 184. Entrada muy reservada por la escalerilla. PROXIMAMENTE: LA PORTERA DE LA FABRICA Exclusiva GAUMONT

La muerte y sus misterios Esta obra que acaba de publicar EL PUEBLO se encuaderna con elegantes tapas timbradas, al módico precio de 2'25 pesetas los tres tomos, en el taller de encuadernación de Enrique Conca, En Blanch, 3 (esquina Gobernador Viejo).

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL. Compañía Argentina. A las 10: Te amo... y serás mía (estreno). TEATRO PRINCESA. Compañía valenciana. A las 9:45: Terres secanes (estreno). TEATRO APOLO. Compañía de comedia.—A las 10: El mal que nos hacen y Los milagros del jornal. TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela. A las 9:30: La suerte loca. La canción del corso (estreno) y La rubia del Far West. TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6 y 10. Los Clatos. SALON NOVEDADES. A las 6:30: Els flamencos y L' aigua rocha.—A las 9:30: La mala costum y Els flamencos. A las 11:30: Els flamencos y La mala costum. CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. GRAN TEATRO. Gran sesión de cine, de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Bonitas películas. MADRID-CONCERT (Ribera, 2) A las 3:30 y 9:30: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas. OLYMPIA. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Películas de las mejores marcas. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. EDEN (Barcas, 7). A las 3:30 y 9:30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas. CINE GINER (Calle del Mar). Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. CINE IDEAN (Ruzafa). Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua

LA NUEVA LEY (5) DE RECLUTAMIENTO

Los de tercera, cuarta ó quinta, 2.000. Los de sexta, séptima ó octava, 1.500. Los de novena, décima ó undécima, 1.000. Esta tarifa no será aplicable a las personas á quienes correspondía obtener cédula personal con arreglo al sueldo ó haber activo ó pasivo que perciban en los militares comprendidos en el artículo 4.º de la ley de Cédulas de 31 de Diciembre de 1881, si no la pagan mayor por su riqueza, todos los cuales, con independencia de la clase de cédula que paguen, abonarán las siguientes cantidades: Los que perciban sueldo ó haber, desde 10.001 pesetas en adelante, 1.000. Los que perciban 10.000, 500. A los maestros nacionales que ejerzan su profesión en escuela abierta, se les hará la reducción del 50 por 100 en la cantidad que les correspondía. c) Para que la instrucción tenga la continuidad y eficiencia necesarias, los nueve meses correspondientes al tiempo de servicio reducido se servirán sin interrupción desde su llamada á filas. d) Los mozos residentes en las repúblicas hispano-americanas, islas Filipinas, zona del Protectorado español en Marruecos y posesiones españolas de Africa Oriental que deseen formar parte de este grupo, podrán cumplir su tiempo de servicio en filas en la época que más les convenga, antes de llegar á la edad máxima, que es la de treinta y nueve años, pudiendo fraccionar el tiempo de servicio en períodos no inferiores á tres meses. e) Los mozos que a la fecha de su fi-

de estas bases determinará todo lo concerniente al destino á Cuerpo de los reclutas á que se refiere esta base, según sus aptitudes y conocimientos.

BASE DECIMA Licencias y abono de tiempo de servicio en filas

a) El Gobierno podrá conceder, después del primer período de instrucción, licencias temporales ó ilimitadas á los individuos del primer grupo, siempre que su total permanencia en filas durante la primera situación no sea menor de dieciocho meses. Estas licencias podrán alcanzar á todo el ejército ó sólo á determinadas regiones. Armas. Cuerpos ó unidades, y se concederán por riguroso orden de edad figurando en primer término los que no hubieran disfrutado prórroga ni otra licencia anteriores, á no ser las de premio que determina la letra b). El tiempo de duración de las mismas se considerará como servido en filas para el cumplimiento de la primera situación del servicio en filas. b) En las mismas condiciones se podrán conceder licencias de premio por un mes como estímulo á los individuos que, por su buena conducta, aplicación ó instrucción, se hagan acreedores á ellas. Normalmente estas licencias se concederán sin goce de haber, pero cuando el mérito que se premio lo merezca, á juicio de la Junta de jefes, podrá ser con disfrute del haber correspondiente. El número de licencias de premio que se disfruten simultáneamente, no podrá exceder de dos por compañía ó unidad similar. c) A los individuos que hayan cumplido dieciocho meses de servicio en filas y reúnan las condiciones que se detallan, se les podrá abonar, como tiempo servido en las mismas, los períodos que á continuación se indican, precisamente cuando les falte para pasar á se-

los nueve meses, sufrirán el examen para suboficial, siendo licenciados. Los que hubieran obtenido el empleo de suboficial, serán llamados al año siguiente, con el fin de practicarle en época de escuelas prácticas, en la proporción que el Gobierno estime necesaria para satisfacer las necesidades del servicio, sirviendo dos meses, al final de los cuales sufrirán examen para oficial, siendo promovidos á este empleo, si lo merecen y marchando á sus casas. El tiempo que á este fin estén los suboficiales presentes en filas, disfrutará todos los haberes y devengos correspondientes á la clase, y sus viajes de incorporación y regreso serán por cuenta del Estado. b) La aptitud demostrada para desempeñar el empleo de cabo, sargento, suboficial ó oficial, que se les reconozca en cada uno de ellos por medio de certificado, no implica la efectividad en el empleo, sino que pueden obtenerlo cuando lo exijan las necesidades de los cuadros de movilización. En tiempo de guerra, podrán concederse á estas clases ascensos al empleo inmediato en las mismas condiciones que á los del grupo primero. c) Cuando por cualquier motivo sea llamado á filas parte ó el total de un reemplazo, los oficiales y clases de complemento que al mismo pertenezcan, no se incorporarán á ellas sino en el número que las circunstancias del momento exijan; el Reglamento determinará los haberes que deben disfrutar. A petición propia, y á fin de practicar en su empleo y adquirir aptitud para los superiores, los oficiales de complemento podrán ser destinados á Cuerpo activo, en el número que indique el Reglamento siempre que se estime conveniente á las necesidades del servicio, quedando obligados á servir en el que se les designe, por un plazo mínimo de seis meses, fuera de plantilla y sin goce de haber, para aspirar al empleo de teniente, y el de un año, en las mismas condiciones, para adquirir el de capitán, en cuyos empleos serán movilizados mientras estén sujetos al servicio,

si así conviene á la formación de los cuadros. d) Para merecer el empleo de alférez de complemento, habrá de recaer votación favorable de la oficialidad del Cuerpo en que el interesado sirva ó haya servido. e) El Reglamento para la ejecución de estas bases determinará las condiciones y circunstancias precisas para conseguir la aptitud para los sucesivos empleos. f) Por el Estado Mayor Central se redactarán las instrucciones y programas necesarios para la enseñanza en las escuelas regimientales de las clases y oficiales de complemento. g) Formarán parte de las escalas de la oficialidad de complemento los jefes y oficiales separados del servicio activo á voluntad propia, hasta extinguir su obligación militar. Clases del primer grupo a) Los soldados pertenecientes al primer grupo, que por su buen espíritu, inteligencia, carácter, aplicación y conducta lo merezcan, serán preparados para cabos, y posteriormente para sargentos y suboficiales, dentro de sus regimientos, pudiendo permanecer en filas en estos empleos hasta la edad con que su reemplazo obtenga la licencia absoluta, y los que hayan alcanzado el grado de suboficial, mediante una preparación especial que recibirán en las Escuelas Normales, en las que ha de probar su aptitud, continuando mientras en ella permanezcan, en el disfrute del sueldo de su empleo, podrán aspirar á títulos y destinos de maestros de Primera enseñanza, con los emolumentos y sueldos reglamentarios en su nueva carrera, hasta que les corresponda la jubilación. Estos suboficiales han de haber obtenido previamente el título de monitores de gimnasia en la Escuela oficial. A los cabos y sargentos que, aptos para estos empleos, no lo sean para los inmediatos, y no obstante se consideren útiles sus servicios, se les podrá conceder reenganches con premio hasta los

g) La oficialidad y clase de complemento se formará con los individuos pertenecientes al segundo grupo ó de servicio reducido que, á juicio de la Junta de los jefes de los cuerpos, reúnan condiciones de cultura para ello. Practicarán tres meses como soldados, tres como cabos y tres como sargentos, previa la aprobación del plan de estudios correspondiente y demostración de la necesaria aptitud; al transcurrir

POR TELEGRAFO Y TELEFONO LA LEY ELECTORAL, ES APROBADA

BARCELONA

Constitución del Ayuntamiento

Las puertas de las Casas Consistoriales están ocupadas por fuerzas de Seguridad, impidiéndose la entrada al público. Por lo tanto no asistirán a la sesión más que representantes de la Prensa.

Al mediodía circuló por las Casas Consistoriales el rumor de que los nuevos tenientes de alcalde habían acordado no presentar las dimisiones de sus cargos, tal como se había decidido en principio, sirviendo como fórmula para llegar a un acuerdo entre el alcalde y el gobernador.

El rumor ha sido muy comentado aumentando la expectación.

La sesión comienza a las cinco de la tarde.

Al recibírnos el gobernador dijo que esta tarde se constituirá el Ayuntamiento y que había cubierto la vacante que dejó el señor Ferrer Vitini, fallecido el sábado último, nombrando al marqués de Ciudadilla, hijo del marqués de Sotomayor, recientemente fallecido.

Como uno de los presentes hizo observar al gobernador que la Asociación de la Prensa había quedado huérfana de representación en el nuevo Ayuntamiento, el general Losada dijo que subsanará la omisión, nombrando a un periodista para ocupar una de las dos nuevas vacantes que existen por haber renunciado los señores Cadira y Riviere; el primero, por su delicado estado de salud, y el segundo, por recientes desgracias de familia.

Añadió que había hablado por teléfono con el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, que se encuentra en Madrid, quien le ha dicho que regresará esta noche a Barcelona.

Dijo también que no tenía noticia oficial del viaje de don Alfonso a Barcelona, aunque suponía que sería el lunes próximo.

Por último manifestó que todos estaban de acuerdo en quienes habían de ocupar los cargos en el nuevo Ayuntamiento.

Cambó a Francia

En el expreso ha marchado a Francia el ex ministro señor Cambó.

En libertad

Por haber cumplido la condena de un año de reclusión, impuesta por un Consejo de guerra, han salido de Montjuich el comandante don Ignacio Estrech y el capitán don Esteban González Martín.

Dimisiones

Han renunciado al cargo los concejales recientemente nombrados señores Cadera, Menta y Riviere.

Regreso de Sala

Mañana regresará de Madrid el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala.

En el ministerio de la Guerra.

El señor Primo de Rivera permaneció toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra recibiendo visitas y despachando con los subsecretarios.

Primero despachó con los subsecretarios de Estado y Gobernación; confirió con el general señor Vallespina, quien desde el ministerio salió para palacio con objeto de someter a la firma varios decretos.

Recibió después a don Alfonso de Orleans.

Despachó con el subsecretario de Hacienda.

Confirió con una comisión encargada de revisar los expedientes de quintas de las provincias de Murcia y Almería, presididas por el general Pozas.

Al retirarse esta comisión, recibió Primo de Rivera al general señor Nouvilas, al inspector general de Sanidad militar, jefe de sección del ministerio, señor Masferrer y al general Casademunt, segundo jefe del Cuerpo de Inválidos.

Finalmente despachó con los subsecretarios del Trabajo e Instrucción.

Dentro de breves días, Primo de Rivera dirigirá la palabra desde su despacho, a todos los españoles que posean receptor radiotelefónico.

El aparato transmisor se instalará rápidamente por un telegrafista.

Ante el Supremo de Guerra.

A las once de la mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para ver la sumaria instruida contra el comandante de artillería don Fernando Méndez por supuesta negligencia durante los sucesos de Julio.

Ha presidido el tribunal el general señor Arraiz de Condorena.

El relator ha leído los cargos: En el Consejo de guerra celebrado en Melilla, el fiscal pidió la absolución, siendo condenado el sumariado a seis meses de arresto.

El capitán general, de acuerdo con el fiscal y disintiendo del dictamen del auditor, elevó la causa al Supremo.

En la sesión de hoy el fiscal ha negado la supuesta negligencia, pues el señor Méndez no tenía obligación de ponerse al frente de las tropas, ya que estaba encargado de funciones meramente consultivas.

Ha elogiado la brillante hoja de ser-

vicios del expedientado, demostrando el hecho de estar propuesto para el ascenso por mérito de guerra.

El defensor se ha adherido a las manifestaciones del fiscal.

En la próxima reunión del pleno del Supremo se verán las siguientes propuestas de ascenso: Comandante señor Llavera, capitán señor Cárdenas, tenientes señores Bellón, Valiente y García; teniente médico señor Aracil, marino Baraitzegui y padre Revilla.

También se ocuparán de la propuesta de ascenso del comandante señor Méndez.

Los débitos de las diputaciones y ayuntamientos

El presidente del Directorio nos ha dicho que en la próxima semana se publicará la liquidación de los débitos de las diputaciones y los ayuntamientos al Estado.

Banquete al poeta Marquina.

En breve será obsequiado con un banquete Eduardo Marquina, por el éxito de su última producción, «Pobreco carpintero».

Descarrilamiento

En la estación del Norte se ha fijado un aviso anunciando que en el kilómetro 69 descarriló el tren expreso de Irún, saliendo de los rails la locomotora, el tender y un vagón.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Recrudescimiento del temporal.

Comunican de Toledo, Sevilla y Avila, que se ha recrudescido el temporal, y que los ríos han vuelto a aumentar considerablemente su caudal.

Se han tomado nuevas medidas para evitar que se repitan las desgracias de días pasados.

Congreso de Energías eléctricas

El día 30 de Junio comenzarán en Londres las sesiones del Congreso internacional de Energías Eléctricas.

Han sido nombrados para representar a España en dicho Congreso, el ingeniero del Cuerpo de caminos don Pedro María González Quijano y el industrial don José Artigas.

Los estudios de ingeniería

El subsecretario de Fomento ha recibido las conclusiones de la ponencia designada para proponer la fusión de las carreras de ingenieros agrónomos y de montes.

En la Memoria presentada se recuerdan otros artículos para llegar a la fusión, y se hace constar la diferencia de estudios.

En los planes que se proponen, se establece que los estudios duren seis años, dando los cuatro primeros comunes a ambas carreras, y los dos últimos especiales para cada rama estableciéndose con este motivo una pequeña Escuela Politécnica.

En el segundo plan se fija la duración de la carrera en siete años, y el número de asignaturas apropiado al tiempo de duración.

La expatriación del señor Alba

En distintas ocasiones alguna muy reciente, ha recibido el presidente del Directorio requerimientos para explicar las circunstancias de la expatriación del ex ministro don Santiago Alba.

Algunos de sus amigos y allegados desean saber si aquella es impuesta o voluntaria.

El marqués de Estella en contestación a tales preguntas ha insistido ahora en lo que reiteradamente tiene manifestado hace tiempo a dichos amigos y allegados, ofreciendo para el señor Alba, si desea regresar a España, las mismas garantías de que gozan los demás ciudadanos, es decir que no sufrirá detención ni molestias de orden gubernativo, y sólo habrá de estar a las resultas de los cargos que puedan imputarle los tribunales de justicia.

Por la concesión de un indulto

El presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez, ha recibido el siguiente telegrama de Tarragona:

«Desconsolada madre del reo José Morenera Sánchez, condenado a la última pena, ruega a la Prensa madrileña secundar las gestiones que practicarán el cardenal, el gobernador civil y militar, la Diputación, el Ayuntamiento, la Prensa local, sociedades y casinos, encaminada a conseguir de S. M. condecoración y el acto de la adoración de la Santa Cruz el día de Viernes Santo.»

El cuadro de Moreno Carbonero y el mausoleo de Joselito

Primo de Rivera y varios generales del Directorio estuvieron esta tarde en el Museo de Arte Moderno, viendo el cuadro de Moreno Carbonero que representa la fundación de Buenos Aires por Mendoza.

Fueron recibidos por el director del Museo y altos empleados.

Elogiaron grandemente el cuadro y después fueron al estudio de Benlliure y admiraron el mausoleo a Joselito que llevará el escultor a París para exponerlo allí.

Lo del Banco de Castilla

Hoy se han presentado en el juzgado del distrito del Hospicio que entiende en el asunto del Banco de Castilla cinco escritos de los procesados pidiendo la reforma del auto de procesamiento que les ha declarado procesados.

En nombre del subdirector del Banco, Lozano, compareció el letrado Illana; en nombre de Fernández Hontoria, el letrado Bergamín; en nombre del conde de Artaza, el ex ministro Mattos; el consejero Semprum, el abogado Ormaechea; en nombre de Sánchez Cuervo, Ossorio y Gallardo.

Todos los escritos coinciden en sostener que los hechos que se atribuyen a los procesados como realizados por ellos no constituyen delito por ser consecuencia de las operaciones que se realizan diariamente en todos los bancos y que evidentemente tienen carácter de orden civil, pero nunca son constitutivos de delitos.

Ya está dispuesta la orden de proceder al embargo de los bienes de los procesados, estando sólo la diligencia pendiente de señalamiento del día para realizarla.

Se desmiente que el señor Mattos haya marchado a París para consultar con el conde del Moral de Calatrava.

Informes seguros dicen que el viaje del señor Mattos a París obedece a su intervención como letrado en la testamentaría del señor Perinet.

También asegura una persona bien enterada que el conde del Moral de Calatrava llegará a Madrid uno de estos días para presentarse al juzgado del Hospicio.

Añade que tan pronto como ha sabido que se había dictado auto de procesamiento contra él, ha dispuesto el viaje de regreso a Madrid, no habiéndolo hecho antes ya por negarse a dejar otros asuntos resueltos en la capital francesa que no admiten demora para realizar el viaje.

Nota oficiosa

En la Presidencia facilitaron esta noche una nota consignando que en la reciente detención de unos monederos falsos, intervino el somatenista Francisco García Prieto, y lo elogió.

Otra nota oficiosa comprende las economías del ramo de Guerra durante el pasado mes de Marzo.

Se han amortizado: una plaza de general de brigada, tres de coroneles, dos de tenientes coroneles, tres de comandantes, seis de capitanes, cinco de tenientes y tres de alférez.

En total suman 161.500 pesetas anuales los sueldos de estos señores.

Además se han economizado 26 sueldos de capitán por vacantes sin nombrar hasta que se hallen aptos; ocho de tenientes hasta que se hallen alférezes aptos y cinco de capitán de Estado Mayor hasta que salga la nueva promoción.

Estas economías últimas tienen carácter eventual.

Rodríguez Viguri a Melilla

En el expreso de Andalucía ha marchado a Málaga para embarcar para Melilla el defensor del general Navarro, Rodríguez Viguri, acompañado del ayudante de Navarro, Saenz; el ex senador vitalicio Gandra y el ex director de Prisiones, Cervantes.

El viaje de Viguri tiene por objeto recorrer parte de nuestra zona con objeto de preparar la defensa de su patrocinado, cuya vista causa se verá seguramente a mediados de Mayo.

Los estudiantes argentinos a Unamuno

Un periódico de Palma de Mallorca, dice que a propuesta de los estudiantes y profesores de Buenos Aires será invitado Unamuno a visitar la Argentina y dar un curso de conferencias.

Se ha adherido a la iniciativa los organismos universitarios de Chile, Paraguay, Uruguay y otras repúblicas americanas.

Se ignora si Unamuno aceptará la invitación.

Visitas

Visitaron en la Presidencia al general Jordana, el general Castro Girona y otras personalidades.

También confirió con Jordana una comisión de fuerzas vivas y Cámara de Comercio de Tetuán para interesarle en asuntos relacionados con el progreso de la región occidental de Marruecos y puerto de Ceuta.

Otra comisión de Tetuán para tratar de asuntos relativos al desarrollo de la cultura en aquella ciudad.

Los exportadores de alcohol.

Ha sido entregado al Directorio un documento firmado por los alcoholeros y exportadores de alcoholes del Norte de España protestando contra la campaña que vienen realizando los vitivinicultores.

La jubilación del ex presidente del Supremo

Por la dirección de la Deuda y clases pasivas se ha hecho la declaración del haber anual de 15.000 pesetas que percibirá por sueldo en lugar de 25.000 que percibía

don Buenaventura Muñoz, presidente que fué del Supremo y a quien se declaró jubilado hace algunas semanas.

El conflicto de la carne

Un comunicado del gobierno civil dice que está conjurado el conflicto por la contabulación descubierta de los teneros y estando abasqueados los mercados de ternera, por este motivo han sido libertados los ocho teneros y dos asenadores que fueron encarcelados hace tres días por orden del gobernador.

El Directorio se reúne

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia Primo de Rivera manifestando que llegaba muy satisfecho de las visitas que había hecho al estudio de Benlliure y al Museo de Arte Moderno.

Añadió que el Consejo del Directorio de hoy se ocuparía de los presupuestos y de otros asuntos que propondría él.

En la Presidencia estuvo esta noche una comisión de teneros de marcos alemanes.

Según dijeron, parece que Alemania espera obtener ahora ventajas arancelarias por parte de España y aprovecharán esta disposición favorable para negociar el pago en marcos adquiridos por los españoles, con grandes esperanzas de llegar a un acuerdo.

A última hora despachó con el presidente el subsecretario de Estado.

A la salida

El Consejo del Directorio duró dos horas.

La parte principal se dedicó a escuchar una exposición que hizo Calvo Sotelo sobre el actual proyecto de decreto sobre la reforma del Censo electoral.

La principal reforma se refiere a las condiciones que han de tener las mujeres que sean votantes. Precisa determinar bien quiénes tendrán derecho al voto. Serán éstas las viudas, las mujeres que vivan juntas o que se encuentren legalmente separadas del marido, en suma todas las mujeres mayores de edad y libres de tutela.

El proyecto de decreto se ha aprobado y sólo está pendiente de la firma de don Alfonso.

Se reorganizan las juntas del Censo provincial y municipal, simplificándolas.

El señor Anido dió cuenta de varios asuntos de trámite.

El subsecretario de Instrucción propuso la concesión de un crédito para gastos del Congreso Internacional de Geodesia y Geografía que se celebrará en Madrid en el mes de Octubre próximo.

El subsecretario del Trabajo expuso un plan amplísimo de reorganización de su ministerio.

Se nombró una ponencia para estudiarlo.

En dicha reforma se creará la secretaría técnica del ministerio, a fin de que haya un organismo así inmediato regente del ministerio.

La sesión del Consejo Ferroviario

Se han reanudado las sesiones del Consejo Superior Ferroviario, prosiguiendo el estudio de la base octava a la cual se presentaron numerosas enmiendas.

Los representantes del Estado piden que el capital se halle en relación con las amortizaciones; las compañías proponen que el capital sea nominal, con deducción de las cantidades invertidas en mejora de la instalación.

Se estableció un gran debate y se rechazó la votación del proyecto del señor Mayendía, suspendiéndose la discusión en vista de la disparidad de criterios.

En la próxima semana continuará discutiéndose esta base.

Importante desprendimiento de tierras

Anoche, entre las estaciones de Santa María de Nieva y Robledo, al pasar el sudexpres de Hendaya, se desprendió un alud de tierra de una trinchera, que medio sepultó a la máquina, hizo descarrilar el tender y el coche-cama.

Los viajeros sufrieron el susto consiguiendo.

De Robledo salió una máquina exploradora, que no pudo refrenar la marcha y quedó empotrada en la tierra que intercepta la vía en una extensión de un kilómetro.

Brigadas de obreros trabajan día y noche para despejar la vía.

Se calcula que tardarán 72 horas en dejarla libre.

No llegaron los correos de la línea de Avila.

Los viajeros del tren-tranvía, tuvieron que transbordar por Lodazales y Traviesas.

Se temen nuevos desprendimientos.

La trinchera desmoronada mide más de 20 metros de altura y se halla entre dos túneles, lo que dificulta los trabajos.

Accidente

En Vizola un auto cayó por un terraplén de 50 metros.

Resultaron un muerto y ocho heridos.

Se recrudescen los temporales y las inundaciones

Córdoba.—El recrudescimiento de los temporales ha causado grandes daños en las cosechas habiendo inundado las carreteras y vías férreas de Málaga a Sevilla, interrumpiendo el tránsito.

También han sufrido desperfectos de consideración, varias fábricas de luz.

Guadalajara.—Reina gran temporal de lluvias en toda la provincia.

El río Henares ha sufrido enorme crecida causando destrozos en las huertas y plantaciones ribereñas.

En Mondéjar el río Tajuña, desbordado, ha arrasado muchos terrenos. La fábrica de harinas titulada «Mercedes», se ha inundado. Se ha logrado salvar los muebles, harinas y enseres. Se trabaja para desaguar la fábrica.

Otros pueblos han sufrido también grandemente por los temporales.

El río Jarama ha inundado las carreteras y ha causado destrozos en puentes y caminos.

En busca de un asesino

Oviedo.—La guardia civil y la policía continúan las gestiones para capturar a José Zapico, autor del asesinato cometido en Sama contra el ingeniero concejal Guillermo Llamas.

Zapico no pertenece a agrupación obrera determinada. Se dedicaba a sustituir a los huelguistas.

Accidente automovilístico

Lérida.—En la carretera de Seo de Urgel chocó el automóvil que conducía el médico de esta ciudad señor Llançort, contra un camión. El médico resultó con una costilla fracturada y magullamiento general, quedando el coche destruido.

Un herido por la policía

Lérida.—Al cachear un agente de policía al mecánico Antonio Fontera, se resistió y agredió al agente, produciéndole una herida, logrando fugarse.

La policía le disparó una pistola, atravesándole el muslo.

Triunfo de un valenciano

En el teatro de la Princesa se ha estrenado esta noche la comedia dramática en tres actos, titulada «La mujer fuerte», original del escritor valenciano R. Martí Orberá.

La obra está muy bien escrita. Se aplaudió mucho aunque resultó algo pesada.

El teatro presentaba un brillantísimo aspecto.

MARRUECOS

De Tetuán

Tetuán.—Marchó a Ceuta con objeto de embarcar para la Península, el ex consul de España García Ontiveros.

Le despidieron los funcionarios españoles y musulmanes y muchos amigos.

También ha marchado a Madrid, llamado por el Gobierno, el secretario general de la alta comisaría señor Saavedra.

Se espera la llegada de una comisión inglesa que viene a estudiar el problema que plantea la defensa de los intereses de los súbditos residentes en la zona del Protectorado español.

En el cuartel del grupo de regulares de Tetuán, se ha inaugurado una escuela para la enseñanza del castellano a los hijos de los soldados de dicho Cuerpo, creada ahora por el teniente coronel señor Monje. En este grupo de regulares es donde hay mayor número de moros que hablan el castellano perfectamente.

El interventor de los convoyes marítimos, capitán de fragata Guillermo Díaz, ha sido propuesto para la medalla militar, por su comportamiento durante los convoyes a la posición de M-Ter.

Parte oficial

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

EXTRANJERO

En memoria de Wilson

París.—En la sala de fiestas del Trocadero ha tenido lugar un acto solemne en memoria del presidente Wilson, organizado por el Gran Oriente de Francia.

Inauguración de la feria de Francfort

Francfort.—Se ha inaugurado la feria de Muestras de primavera.

Asistió el canciller Marx, diciendo que esta feria era una prueba más de la fuerza vital del pueblo alemán.

Reclamó la libertad económica para Alemania.

Nueva derrota parlamentaria de los laboristas

Londres.—Después de la derrota sufrida en la Cámara de los Comunes durante la discusión de la ley sobre Inquilinato, el Gobierno ha sido nuevamente derrotado por 207 votos contra 170 al discutirse la validez de los gastos hechos durante la guerra, relativos al suministro de ciertos artículos, comprados a elevadísimos precios, especialmente el suministro de lanas.

Aunque esta segunda derrota causa nuevo quebranto al prestigio del Gobierno, no motivará la dimisión del Gabinete.

Imposición de condecoraciones

Lisboa.—En la Legación de España, el ministro español Padilla ha impuesto las insignias del Mérito Militar a los militares portugueses que fueron a Madrid a jugar el partido de fútbol.

Hubo brindis entusiastas.

Asistieron todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Nueva crecida del Tajo

Lisboa.—A consecuencia de las últimas lluvias, el río Tajo ha inundado nuevamente varias regiones.

El torneo futbolístico de Colombes

París.—El torneo de fútbol promete ser la más importante y trascendental de todas las pruebas olímpicas.

Tendrá lugar del 25 de Mayo al 9 de Junio en el estadio de Colombes.

Las naciones inscritas para el mismo suman veintitrés.

El plazo de admisión no se cierra hasta el próximo domingo.

Hay esperanzas de que Inglaterra, que aún no se ha inscrito, lo efectúe todavía.

La representación argentina se ha visto imposibilitada de tomar parte en dicho concurso, en vista de las divergencias ocurridas entre dos federaciones, por querer ostentar cada una de ellas la representación de su país.

En los círculos deportivos se considera que la intervención de España será de las más importantes, en vista del brillante historial deportivo de los jugadores españoles.

Caravanas de niños hambrientos

Riga.—El número de niños vagabundos, sigue aumentando en las ciudades de Ucrania.

Millares de niños han muerto de frío a consecuencia del rigoroso invierno.

Viajan en bandas como bohemios y viven de la mendicidad y del robo.

Muchas veces prefieren morir de hambre y de frío, antes que ingresar en los asilos para niños establecidos por los bolchevistas.

Derrumbamientos en Italia.

Roma.—Noticias de Amalfi dicen que se ha producido un nuevo derrumbamiento de macizo rocoso que domina el pueblo.

Al desplomarse una enorme roca, ha dejado al descubierto un manantial de agua hirviendo que salió con enorme ímpetu causando graves heridas a numerosos obreros.

Solución de una huelga ferroviaria

Berlín.—La Asamblea de directores de la Unión alemana de ferroviarios, ha acordado por unanimidad la prolongación de la huelga, en el caso de no conseguir resultados positivos de las negociaciones entabladas.

Telegramas posteriores dicen que la huelga ha quedado definitivamente resuelta con el aumento de los salarios a los obreros, de acuerdo con el Consejo de ministros.

El resultado de las elecciones bávaras

Munich.—El resultado de las elecciones ocurrido hasta hoy, comprende 159 distritos.

El partido populista

NOTICIAS

Continúan recibiendo en la secretaría de la Cámara Agrícola de esta capital, adhesiones a la solicitud elevada por aquélla al Directorio y sumándose al «Bloque de defensa de la agricultura de exportación mediterránea».

La junta de falla de la plaza Collado ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidentes honorarios: Don Juan Bautista Montañana, don José Moltó, don José Tortajada y don Francisco Ubeda.

don Luis Hernández; secretario, don Eduardo Puig; vice primero, don Rosario Segarra; vice segundo, don Antonio Lauzuela; contador, don Vicente Arnal; tesorero, don Pedro Palanca; vocales: don Manuel Andrés, don Vicente Martínez, don Francisco Martínez, don José Lloris, don Tomás Navarro, don Enrique Soliva, don Rafael Idrac, don José Quinte, don José Moscardó, don Pascual Chulí, Ramón Roca.

DISPEPSIA.—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo.

Se ha puesto a la venta el número 95 de la interesante revista «Helios», cuyo sumario es el siguiente: Sin asunto, por Antonia Maymón; A las mujeres, por Sofía U. de Capo; Ni instinto ni entendimiento, por Resario de Acuña y Villameva; Mi cambio de vida por el Naturismo, por Juanita Escher C. de Capo; Diez mandamientos de la belleza; Importancia en nuestra alimentación de los alimentos plásticos, energéticos y catalíticos, por María Juana Capo; Causa probable de la infirmitad de la mujer, por Sofía Zalkowska; Mariposa, por Concha Espina; Escuela de amor, por Palmira Luz; ¿Cuál es el hombre ideal?, por la doctora Elisa Soriano; Noticias.

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Stadium Valenciano S. A., se convoca a los accionistas a junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 14 del actual, a las 17 horas, con objeto de tratar del aumento del número de consejeros y nombramiento en su caso que deban desempeñar los cargos.

La reunión tendrá lugar en su domicilio social, plaza del Príncipe Alfonso, 12.

Para tener derecho de asistencia a la junta se requiere el depósito de las acciones con arreglo al artículo 14 de los Estatutos sociales.

Valencia 8 de Abril de 1924.—El presidente del C. de A., Vicente Ferrer.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

La casa MANERO sólo vendió material fotográfico.

El doctor Rafael Climent Pardo ha trasladado su consulta de medicina general y de enfermedades nerviosas y mentales a la calle de Don Juan de Austria, número 32, entresuelo.

AVISOS DE CORPORACIONES

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CULLERA.—Se pone en conocimiento de los hacendados forasteros que, terminado el reparto ordinario de Guardería y Caminos para 1924, queda éste expuesto al público en secretaría por espacio de ocho días a los efectos de reclamaciones.

Cullera 7 Abril 1924.—El presidente, Bautista Vercher; el secretario, Lorenzo Renard.

TAUROMAQUIA

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Los elementos aportados para la corrida del domingo próximo permiten calificarla de acontecimiento taurino: toreros de gran cartel, toros superiores, gran entusiasmo por la primera gran fiesta taurómaca de la temporada.

El local de la Asociación de la Prensa. Debemos advertir que los periodistas no toman, en absoluto, encargo alguno, entre otros motivos para evitarnos el quedar mal, como nos ocurrió otras veces. Se ha hecho el cargo del billeteaje al jefe de la taquilla, y a las oficinas deben dirigirse los pedidos.

Los encargos se servirán mañana y pasado, de tres y media a seis y media de la tarde, y el sábado serán puestas a la venta las localidades sobrantes.

Ayer fueron muchos los aficionados que acudieron a ver los toros de Concha y Sierra: todos salieron satisfechísimos por la irreprochable presentación del ganado, augurando una corrida animadísima.

Una personalidad, que es alguien en asuntos taurinos, decían, después de ver los toros de doña Celsa: «Con esa corrida habéis metido en taquilla quinientos mil pesetas más de las que hayáis calculado».

He aquí la filiación de los toros: Número 6, «Piñillero», negro; 16, «Raspillero»; 58, «Mayor»; 72, «Mantecoso» (los tres negros entrepelao); 123, «Pregonero»; y 131, «Nazareno» (los dos cárdenos salpicados).

El notable fotógrafo señor Barberá Masip, sacó ayer varias placas, formando ocho grandes fotografías de los toros, que serán expuestas en diferentes comercios de la capital.

Además, viernes y sábado, por la tarde, se permitirá al público la entrada en la plaza para que pueda ver los toros.

Como se ha dicho, la plaza estará totalmente numerada, según ha dispuesto el Gobernador civil.

Mañana jueves podrán ser retirados, de la contaduría de la plaza de Toros, los encargos ordinarios y el viernes los extraordinarios.

El pasado domingo, celebró un festival taurino en el que estroqueó un novillo el nuevo diestro valenciano Manuel Martínez «Manolete».

Manolete, toreó de capa con mucha

quietud y arte y llevando bien toreando al novillo, que con el capote se prestó algo.

Simuló un quite, terminando con media verónica centésima y le colocó la gorra en el testuz. (Ovación.)

Con la maleta, empezó toreando por bajo y macheteó para obligarle y después vimos varios pases de pecho, sobre todo uno, que hizo estremecer al público por lo cerca y torero que estuvo. Soltó un pinchazo hondo y en hueso y a continuación una estocada estupenda que hizo polvo al novillo. (Ovacionaza, oreja y sacado en hombros.)

Bregado Archer y Salerito.

Novillada en Yecla

El próximo domingo, día 13 del actual, se verificará una gran novillada en la plaza de Yecla, lidiándose seis bichos de Andrés Garrido (cruce con reses de Veragua y Tamarón) y actuando de matadores Juan Martínez Ortola, de Valencia; Francisco Simón «Alegrías», de Sevilla, y Rogelio Rodríguez, natural de Yecla, y a quien desean verlo torear sus paisanos.

TEATRALES

TEATRO ESLAVA

Atendiendo al clamoroso y cada día más creciente éxito de la magnífica comedia de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Los chatos», todos los días, tarde y noche se representará esta celebrada obra hasta la próxima terminación de la actual temporada.

El viernes por la noche celebrará su beneficio María Luisa Moneró con «Los chatos» y canciones para fin de fiesta.

El martes, 15, beneficio de Paco Alarcón y despedida de la compañía.

TEATRO APOLLO

Pasado mañana llegará, con objeto de asistir al estreno de la obra «La vida del hombre», el ilustre publicista Luis Araquistain. Los ensayos de esta originalísima obra de Andreiev que ha ver-

tido al castellano Araquistain se llevan con gran escrupulosidad; en ellos se va contorneando ya el robusto perfil de esta obra precursora de un teatro nuevo que ha causado en todos los públicos la sensación más profunda y bella «La vida del hombre» es en el teatro importado lo más valiente, lo más original y lo más decisivo de cuanto se conoce.

En contaduría se despacharán encargos desde hoy para este magno acontecimiento.

TEATRO RUZAFÁ

En la función de esta noche se anuncia el estreno de la zarzuela lírica en un acto y dos cuadros original de Pascual Guillen y José Reverter, música de los maestros José María Martí y Julián Menéndez, cuyos autores llegaron ayer de Madrid para asistir al estreno.

Dirigirá la orquesta el maestro señor Martín.

Completan el programa «La suerte loca» y «La Rubia del Far-West».

Mañana por la tarde se celebrará una matiné extraordinaria.

La empresa ha conseguido que la eminente y aplaudida tiple Cora Raga tome parte en esta matiné, siendo, pues, la última función en que actuará esta gran artista antes de marchar para Madrid en donde ha sido contratada.

OBRERAS

A los pintores murales.—Para mañana a las seis de la tarde, se os convoca a junta general, pues siendo los asuntos a tratar de mucho interés para el bienestar de todos los compañeros y la buena marcha de la sociedad, se os ruega la mayor asistencia y puntualidad, pues así no podrán alegar ignorancia.—La directiva.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

Tiñase las CANAS con el AGUA VIRGINAL LORAS; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma ó espectora con dificultad? Compre hoy mismo en la FARMACIA DE LA MORERA, un frasco de JARABE PECTORAL y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis

¿Tiene usted poco apetito? Tome GRANULADOS LORAS y le obtendrá en pocos días. Agradable para niños. FARMACIA DE LA MORERA.

Servicio regular AL N. O. DE FRANCIA. Para BURDEOS y ROUEN: El vapor «SAINT MARC» cargará el día 10 del corriente. «SAINT THOMAS» cargará el día 21 del corriente. Consignatario: Andrés Guardiola.—Muelle de Levante, 15.

Quiere usted comer bien? Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas a dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres. Servicio a domicilio. Sangre, 4, LA PALMA.

Línea de vapores Pedro Bayona. El vapor El Gallo (en puerto) saldrá fíjamente el 11 del actual, admitiendo carga para los puertos de Alicante, Almería, Motril (condición), Málaga, Melilla, Río Martín Ceuta y Sevilla, a fletes reducidos. Para más informes a su agente Amadeo Fos Brull, Muelle de Levante, 17. Teléfono 33-35 A. Grao-Valencia.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1.50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 4, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratarísimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primera.

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, esparapates, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos electrodomésticos. Torno del Hospital, 44.

TENDRÉIS APETITO, ROBUSTEZ, SALUD SI TOMÁIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis escrofulosa, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

REGISTRO CIVIL. Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer. DISTRITO DE SAN VICENTE. Matrimonios: 0. Nacimientos: varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Joaquín Navarro Pardo, 52 años, Claret, 16, hemorragia cerebral; Encarnación Castellano Huerto, 54 años, Camino Real Madrid, apendicitis; Matilde Montó Gilibert, 34 años, Hospital provincial pulmonía fibrosa; Matilde Pérez Pellicer, 48 años, Hospital provincial, oclusión intestinal; Francisca Catalina Estela, 61 años, Hospital provincial, mielitis crónica. DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: 0. Defunciones: Francisco Sanchis Bueso, 27 meses, Murta, 1, meningitis aguda; Teresa Fabra Nicolau, 75 años, Toncleros, 4, arterioesclerosis; Pedro Gimeno Herranz, 37 años, Casa Socorro de la Gloria, destrucción de la substancia cerebral. DISTRITO DEL MERCADO. Nacimientos: varones, 3; hembras, 2. Matrimonios: 0. Defunciones: Emilia Blanes Terras, 30 años, Cubells, 11, bronquitis crónica; María Nacher Corral, 27 años, Cádiz, 13, bronconeumonía; Juan Bautista Busó Vives, 76 años, Gracia, 14, hemorragia cerebral; Angela Roselló Ramón, 43 años, Cirilo Amorós, 12, hepatitis; José Tarazona Bayona, 31 años, Barraca del Purgatorio, choque traumático. DISTRITO DE SERRANOS. Matrimonios: 0. Nacimientos: varones, 4; hembras, 2. Defunciones: 0. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 13; defunciones, 13.

Compro casas. Tengo encargo de comprar con gran urgencia dos ó tres casas, cerca de la calle de Colón, de 150 a 200.000 pesetas y una en el centro hasta 300.000 pesetas. Ofertas, 4 S. Torres, Bonaire, 25, de 9 a 12 y 3 a 6.

Electricista. Maquinista-motorista, gas pobre, se necesitan para dos centrales eléctricas de pueblo. Escríbida a F. Vizcaino, Electricidad, Sueca.

Solar. Se vende en la calle de Jorge Juan, frente al Mercado de Colón. Para más detalles: Conde Salvatierra de Alava, 7, 2.ª, derecha, de dos a seis tarde.

Continental. La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar, 8.

Modista. Se necesitan aprendizas, en el taller de Isabel Parros, plaza de Emilio Castelar, 20, 2.ª.

Liquidamos. sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, Yost, 20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera, precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

Chalet. Se alquila ó vende en sitio cercano a la capital, a quinientos metros de distancia, con tranvía y parada en la misma finca. Entrada propia para auto, carro, etc. Capaz para toda clase de industria. Magnífica vivienda para numerosa familia. Huerto poblado de árboles frutales, luz eléctrica y agua buena y abundante, según análisis. Darán razón: Exarchos, 10, bajo y Borrull, 10, bajo, perfumería Astra.

Modista. Se necesitan oficiales de primera. Canalejas, 4, 3.º

CALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO. No falla un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia. Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

SUCESOS. Desgracia. Al intentar ayer tarde a las cuatro y media cerrar el portón de un vagón-cuba en la estación del Norte del Grao, un muchacho de 14 años, llamado Francisco Serra, tuvo la desgracia de que le pisara el dedo pulgar de la mano derecha, destrozándosele. Quiere V. revistas de modas? Visite el kiosco MINERVA, Parque de Emilio Castelar, entre las calles de la Sangre y Barcas. REBAJA DE PRECIOS

Desgracia. Al intentar ayer tarde a las cuatro y media cerrar el portón de un vagón-cuba en la estación del Norte del Grao, un muchacho de 14 años, llamado Francisco Serra, tuvo la desgracia de que le pisara el dedo pulgar de la mano derecha, destrozándosele.

de. De lo contrario, ya lo hubiera hecho con placer, pero yo conozco muy bien a esa clase de muchachos, Monks. Cuando el chico haya empezado a tomar gusto al oficio, la joven ya no le hará caso. Quiere usted que sea ladrón? Si vive, le prometo que yo le arreglaré, y si... si...—continuó el judío acercándose a Monks—no es probable, pero en fin, hay que ponerse en lo peor... si hubiese muerto... —No sería por mi culpa—interrumpió Monks con aire consternado, estrechando con mano temblorosa el brazo del judío.—Piénselo bien, Fagin; ya le he dicho a usted, desde un principio, que todo menos la muerte. No quiero verter sangre, porque ésta se descubre siempre y además nos persigue de continuo un fantasma. Si el chico ha muerto no es culpa mía, ¿lo entiende usted así? Pero... maldita sea esta infernal huronera, ¿qué es eso? —¿Qué?—preguntó el judío, cogiendo por mitad del cuerpo a Monks, que se había arrojado a sus pies—; ¿qué ve usted? ¿Dónde? —Allá abajo—murmuró Monks indicando con la vista la pared de enfrente—. La sombra... he visto la sombra de una mujer, con un manto y un sombrero, pasar como una exhalación... junto a la pared. El judío soltó a Monks, y ambos se lanzaron precipitadamente fuera de la habitación. La vela, agitada por la corriente de aire, se hallaba en el mismo sitio donde la habían dejado, y a su luz pudieron ver la escalera solitaria y contemplar sus semblantes pálidos de espanto. Escucharon con atención, pero en toda la casa reinaba un silencio profundo. —¿Habrá usted soñado!—dijo el judío, cogiendo la luz y volviéndose hacia su compañero. —Juraría haberla visto—contestó temblando de miedo Monks—. Cuando la vi se inclinaba hacia adelante y al hablar yo desapareció. El judío contempló con desdén el rostro lívido de Monks, y diciendo que le siguiese si quería, subieron ambos la escalera. Recorrieron las habitaciones y los corredores, y bajaron a la cueva; pero en todas partes reinaba un silencio de muerte.

BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

68

—¿Está usted convencido ahora?—preguntó el judío— Excepto nosotros dos, Toby y los muchachos que se hallan en sitio seguro, no hay un alma en esta casa. Mire usted. Así diciendo, el judío sacó las llaves del bolsillo, manifestando a Monks que para evitar una indiscreción durante la entrevista, había encerrado a todos bajo llave. Tantas pruebas reunidas calmaron el terror y la inquietud de Monks, que a medida que avanzaban sin encontrar nada, disipábanse sus temores, concluyendo al fin por reírse de su miedo y declarar que aquello había sido una ilusión. A pesar de esto, rehusó reanudar la conversación, y acordándose que eran ya las tres de la mañana, despidióse de su compañero.

CAPITULO XXVII

En el que se repara la descortesía de haber introducido una dama en nuestra historia sin preámbulo alguno

El señor Bumble había contado y recontado las cucharillas del te, vuelto a pesar la tenacilla del azúcar y examinado escrupulosamente el jarro de la leche, después de lo cual procedió a la inspección minuciosa del mobiliario, hasta el punto de tocar el relleno de las sillas. Había practicado ya este examen cinco ó seis veces, sin pensar que la señora Corney podía venir; y como una idea sugiere otra, el bedel juzgó que nada podría ocupar mejor el tiempo que en satisfacer su curiosidad por completo, escuchando rápidamente la cómoda de la señora Corney. Primeramente aplicó el oído a la cerradura de la puerta para asegurarse de que nadie venía, y después, comenzando por abajo, pasó revista a tres grandes cajones llenos de distintos efectos, en muy buen estado, cubiertos con diarios que exhalaban un olor muy pronunciado de agua de lavanda. Bumble, muy satisfecho de su examen, y habiendo llegado, en el curso de sus pesquisas, al

EL HIJO DE LA PARROQUIA

65

—No, no—interrumpió el judío con viveza, como si a pesar de su deseo de ver a la persona en cuestión experimentase un alivio en no encontrarla— Dígale que he venido a verle y que vaya a mi casa esta noche. No... mejor será mañana; mañana será tiempo. —Está bien—contestó el hombre—; ¿no hay más que decir? —Nada más por ahora—contestó el judío, bajando la escalera. —A propósito—dijo el tabernero en voz baja, inclinándose sobre la barandilla—, ¡qué buen momento sería este para hacer una venta! Felipe Barker está ahí, tan borracho, que un chiquillo podría con él. —¡Ah, ah!—dijo el judío levantando la cabeza— No es este el momento de acabar con Barker; aún hay que hacer alguna cosa antes de ajustarle las cuentas, y por lo tanto, vuelva usted a la reunión, amigo mío, y diga a los concurrentes que se diviertan y gocen mientras les queda vida... ¡Ja! ¡Ja! El tabernero se echó a reír también, y fué a reunirse con sus huéspedes. Cuando el judío se encontró solo, adquirió de nuevo su fisonomía una expresión agitada é inquieta, y después de reflexionar un momento, se hizo conducir hacia Bethnal-Green, deteniéndose a un cuarto de milla de la casa de Sikes. El resto del camino lo anduvo a pie. —Ahora—murmuró llamando a la puerta—nos vamos a ver, hija mía y si se trama aquí alguna tenebrosa traición, yo sabré descubrirlos por muy astutos que seáis. Seguro Fagin de que Nancy estaba en su cuarto, subió la escalera sin hacer ruido, y entró sin llamar. Hallábase la joven con la cabeza apoyada sobre la mesa y los cabellos en desorden. Nancy dirigió al viejo una mirada indiferente, y escuchó en silencio la narración de las aventuras de Toby Crackit. Cuando el judío hubo terminado, volvió a su primera posición sin decir una palabra. Durante este silencio, el judío dirigía a todas partes inquietas miradas, como para asegurarse de que Sikes no estaba allí. Satisfecho sin duda de su examen; y después de toser dos ó tres veces, hizo varias tentativas para trabar conversación, pero la joven no contestó. Enton-

ces intentó la última prueba, y frotándose las manos, dijo con voz melosa: —¿Dónde crees que pueda estar ahora Guillermo, hija mía? La joven murmuró con voz lastimera y apenas inteligible, que nada sabía. —¿Y el muchacho?—preguntó el judío fijando su mirada en Nancy, para leer en la expresión de su semblante— ¡Pobre chico! ¡Abandonado a la orilla de un foso! ¿Qué dices tú a esto? —¡El muchacho!—repuso la joven alzando la cabeza— El muchacho está mejor donde se halla que con nosotros, y con tal que no haya sucedido nada a Guillermo, desearé que se haya muerto en ese foso. —¿Cómo!—exclamó Fagin estupefacto. —Le repito a usted—dijo Nancy mirando fijamente al judío— que será feliz con tal de no volverle sus pruebas en este mundo. No puedo soportarle a mi lado. Su sola vista me hace aborrecerme a mí misma y a todos ustedes. —¡Bah!—exclamó el judío con desdén— Tú estás embriagada, hija mía. —¡Yo!—repuso Nancy con amargura— Lo que usted quisiera sería verme siempre en tal estado, excepto acaso en este momento. Parece que no le agrada encontrarme de este humor, ¿no es cierto? —¡No!—replicó el judío con acento de cólera—; no es muy de mi gusto. —¡Pues bien! ¿Qué quiere usted hacer?—repuso la joven sonriendo. —¿Qué quiero hacer!—gritó el judío exasperado con la inesperada obstinación de su interlocutora—; vas a saber lo que quiero: ¡escúchame, maldita bruja! Escúchame bien, a mí que no tengo más que decir tres palabras para hacer ahorrar a Sikes, con tanta seguridad como si tuviese ahora entre mis manos su cuello de toro. Si vuelve sin el chico, y le ha dejado escapar, si no me lo devuelve muerto ó vivo, asesinado tú misma apenas ponga los pies aquí, si quieres evitarle la horca, y advierte, que si vacilas en hacerlo, será ya demasiado tarde. —¿Qué quiere usted decir con todo esto?—exclamó involuntariamente la joven. —Quiero decir—dijo Fagin, enfurecido—, que cuando ese muchacho puede

Grandes Almacenes EL TIRÓN Trench, 21, Valencia

Grandes ocasiones Precios de remate

GRANDES SALDOS EN LA SECCIÓN DE TEJIDOS

Ropa de cama y mesa, precios excepcionales - Gran surtido en ropa blanca para señoras y niños

Delantales de cocina, á 0,75 pesetas.
 Trapos de cocina, á 0,50 pesetas.
 Sábanas catre confeccionadas con vainica, á 3,25 pesetas.
 Sábanas matrimonio confeccionadas con vainica, á 9 pesetas.
 Almohadas confeccionadas con vainica, á 1,25 pesetas.
 Pantalones señora con tira bordada, á 3 pesetas.
 Camisas señora bordadas á mano, á 5 pesetas.
 Cubrecorsets bordados, á 2,25 pesetas.
 Enaguas con tira bordada ancha, á 5 pesetas.
 Enaguas cubre con ricos bordados, á 10 pesetas.
 Pantalones niña, confeccionados todas las tallas, á 1,75 pesetas.
 Calzoncillos niño, confeccionados todas las tallas, á 1 peseta.
 Enaguas señora, rica tira bordada ancha de medio metro, á 8 pesetas.
 Mantelerías crespón, orilla vainica, seis cubiertos, á 17,95 pesetas.
 Medias señora, hilo, todos colores á 1,50 pesetas.
 Medias señora, sedalina, todos los colores, á 2 pesetas.
 Medias señora, seda, última moda, caladas, á 3 pesetas.
 Corte colchón canónico, á 12 pesetas.
 Corte colchón matrimonio, á 14 pesetas.
 Cortes traje señora lana, dibujos novedad, á 10,50 pesetas.
 Peralces, gran surtido en dibujos, á 1,50 pesetas metro.
 Crespones chinoscos, dibujos última novedad, á 4,50 pesetas metro.
 Ratinas, gran colección de dibujos, á 3,50 pesetas metro.
 Tapetes de paño bordado, á 10 pesetas.
 Cortes traje caballero estambre lana, extra, 42 pesetas.
 Cortes traje caballero estambre lana, á 24 pesetas.
 Cortes traje caballero estambre lana, frescos, á 50 pesetas.
 Popelines sedalina, á 4,50 pesetas metro.
 Toallas rusas, á 0,30 pesetas.
 Semisedas búlgaras, á 6 pesetas metro.
 Lanas para trajes de señora (gran saldo), á 3,75 pesetas metro.

Cubrecamas tamaño matrimonio, á 14,10 pesetas.
 Toallas rusas, tamaño 40 por 90, á 1,25 pesetas.
 Toallas rusas, tamaño 45 por 95, á 1,50 pesetas.
 Toallas rusas, tamaño 60 por 120, jareton, á 3,50 pesetas.
 Cortinas hilo fleco, á 8 pesetas.
 Paños gamuza, á 1,25 pesetas.
 Bengalinas seda, todos los colores, á 7,50 pesetas metro.
 Crespón seda marroquí, á 11 pesetas metro.
 Vichy superior, color sólido, á 1,50 pesetas metro.
 Fruto del tejat, número 25.000, piezas de 20 metros, á 37 pesetas.
 Fruto del tejat de la E, piezas de 20 metros, á 42 pesetas.
 Fruto del tejat de la F, piezas de 20 metros, á 48 pesetas.
 Reina, 90 centímetros, piezas de 20 metros, á 50 pesetas.
 Princesa, 90 centímetros, piezas de 20 metros, á 48 pesetas.
 Manola azul, 85 centímetros, piezas de 20 metros, á 42 pesetas.
 Manola azul, 90 centímetros, piezas de 20 metros, á 45 pesetas.
 Manola dorada, 85 centímetros, piezas de 20 metros, á 48 pesetas.
 Manola dorada, 90 centímetros, piezas de 20 metros, á 50 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 10, de 20 metros, á 37 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 20, de 20 metros, á 38 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 25, de 20 metros, á 41 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 30, de 20 metros, á 43 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 35, de 20 metros, á 45 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 40, de 20 metros, á 42 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 45, de 20 metros, á 46 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 50, de 20 metros, á 53 pesetas.
 Señoras y niños, especial, número 55, de 20 metros, á 46 pesetas.
 Buitre, 85 centímetros, piezas de 20 metros, á 46 pesetas.
 Buitre, 90 centímetros, piezas de 20 metros, á 51 pesetas.
 Buitre, 105 centímetros, piezas de 20 metros, á 57 pesetas.

Medias seda, á 2 pesetas.
 Cubrecamas, á 7 pesetas.
 Cubrecamas seda, á 90 pesetas.
 Cubrecamas sedalina, á 45 pesetas.
 Cortes traje señora, punto seda, á 24 pesetas.
 Cortes traje señora ingleses, á 10'50 pesetas.
 Camisas percal superior caballero, á 8 pesetas.
 Camisas pechera seda caballero, á 12 pesetas.
 Cuellos seda caballero, á 1'50 pesetas.
 Ligas caballero, á 0 50 pesetas.
 Corbatas saldo, á una peseta.

Sección especial en camisería

Bonita colección en camisas caballero y niño, corbatas, tirantes, ligas, bisutería pañuelos, calcetines, guardapolvos, paraguas. Géneros de punto. El mejor surtido.

Siempre comprará más barato y mejor servida en los

Almacenes EL TIRON, Trench, 21, Valencia

GRADUACIÓN de la VISTA

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta, del REPUTADO OPTOMETRISTA de PHILADELPHIA (Estados Unidos) MR. ARCE, que gradúa la VISTA á sus clientes GRATUITAMENTE y les proporciona al mismo tiempo á precios económicos, los CRISTALES ESPECIALES de las mejores marcas del mundo, APROPIADOS y ADAPTADOS á cada VISTA: Los OJOS de sus HIJOS deben ser examinados oportunamente.

ADVERTENCIA: Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar al último día.

OJOS: DE 9 A 1 Y DE 3 A 6

LA SORDERA VENCIDA

Fuera todas las molestias PARA OIR, que producen RUIDOS, ZUMBIDOS, etc. ALIVIO inmediato y REDUCCIÓN de los OJOS por los famosos APARATOS ESPECIALES DE MR. ARCE, que GRADUA y DPTA á cada CASO de SORDERA el aparato adecuado que hace OIR en el ACTO á todos los SORDOS.

SORDERA: DE 6 A 9, SOLAMENTE

VALENCIA: HOTEL ESPAÑA.-Barcas, 1 hasta el viernes, 11.-Noche

CARCAGENTE: Hotel Comercio, sábado 12 y domingo 13 de Abril.

GANDIA: Fonda Ferreracarril, lunes 14 y martes 15 de Abril.

DENIA: Hotel Comercio, miércoles 16 y jueves 17 de Abril.

TOS
 POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
 Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

GRAN LIQUIDACIÓN

de calzado, á precios baratísimos. A elegir de señora, á 6 pesetas el par.

CASA MAGRANER, Santo Tomás, 18, Valencia

No comprar, sin antes visitar esta casa

Venta

sin corredor, de tres plantas bajas de 2.500 metros de solar cada una, entre edificio y corral, propias para vivienda y taller ó vaquería, etc., situadas en la calle de Corset, próxima á Gran Vía y Estación, á 10.000 pesetas una.

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construídos para el transporte de frutas y carga general.

País Copenhague y los demás puertos daneses.

El vapor

ALGARVE

cargará el día 9 del corriente

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Gó, 24.
 En el Grao: Señores La Roda Hermanos y Compañía Lda., Cea (transucele, 12).

BUENA OCASIÓN

SEÑORA: Se han recibido grandes surtidos de bordados estilos última novedad, puntillas de todas clases, organdis y tules para confección de ajuares de novia y de cristianar.

Medias y calcetines de seda y sedalina. Todos los artículos citados podrá adquirírtelos con verdadera economía. Almacén al por mayor DAVID BARRÓS, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo (frente al hotel Valencia)

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas los sábados á las seis de la tarde

El vapor

ROSSINI

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 12 de Abril para Marsella, Genua, Genova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de D. Eugenio Dasí Muelle, 8, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene á los señores viajeros que deben ir provistos de un salvoconducto de la Jefatura de Policía.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: D. Eugenio Dasí, Muelle, 11

valerme centenares de libras esterlinas, no es cosa de que vaya á perder tan seguro beneficio, por la falta de una caterva de borrachos á quienes podría hacer ahorcar. Ni debo tampoco ponerme á la merced de un bandido á quien no falta la voluntad, pero que tiene el poder de... de...

El judío balbuceaba palabras ininteligibles; pero de repente apaciguó su cólera y cambió enteramente de aspecto. El, que un momento antes se retorció los brazos, respirando apenas, dejó caer desfallecido sobre una silla, y tembló al pensar que acaso se habría descubierto. Después de una corta pausa, resolvióse á fijar la vista en su compañera y pareció serenarse al verla en la misma actitud indiferente en que la encontró al entrar.

—Nancy, ¡hija mía!—murmuró el judío con acento meloso—. ¿has oído lo que te he dicho?

—No me canse usted, Fagin—repuso la joven alzando la cabeza con lentitud—. Si Guillermo no ha salido bien esta vez, ya saldrá bien otro día. Ya sabe que para usted ha dado más de un buen golpe, y aún dará otros cuando pueda. Nadie puede hacer lo imposible, y así no hablemos más de esto.

—¿Y ese muchacho, hija mía?—dijo el judío frotándose las manos con una vivacidad nerviosa.

—El muchacho debe correr los mismos riesgos que los otros—interrumpió Nancy—. Además, vuelvo á repetirlo, espero que haya muerto para quedar al abrigo de todos los males... ¡Con tal de que nada haya sucedido á Guillermo! Pero puesto que Toby se ha escapado, es probable que él también esté en salvo, pues vale dos veces más que su compañero.

—¿Y en cuanto á lo que te he dicho, hija mía?—preguntó el judío, fijando sobre la joven una escudriñadora mirada.

—Será preciso que me lo repita usted, si es alguna cosa que quiere que haga—repuso Nancy—. Y aun en tal caso, mejor será aguardar á mañana, porque en este momento estoy atontada.

Fagin hizo todavía algunas preguntas para asegurarse de que la joven no se había fijado en sus imprudentes reflexiones. Pero Nancy contestó con tal naturalidad, y permaneció tan impasible

ante las penetrantes miradas del judío, que éste se convenció completamente de que la joven no había abusado de los liciores.

Tranquilizado por esta parte, y habiendo alcanzado el doble objeto que se proponía, informó á Nancy de las noticias que acaba de recibir y asegurarse, por sus propios ojos de que Sikes no había vuelto aún. Fagin se fué á su casa, dejando á Nancy siempre con la cabeza apoyada en la mesa.

Serían las dos de la mañana. La noche era sombría, el frío excesivo, y el aire, al barrer las calles, había ahuyentado también á la gente. Las pocas personas que se veían, marchaban apresuradamente, como si desearan llegar pronto á su casa. El judío iba tiritando de frío á pesar de su apresurada marcha. Llegado á la esquina de la calle donde vivía, disponíase á sacar del bolsillo la llave de su casa, cuando un individuo salió de un oscuro cobertizo, y, atravesando la calle, deslizóse con el mayor silencio hasta tocar al judío.

—¡Fagin!—murmuró una voz.

—¡Ah!—exclamó el judío volviéndose vivamente—. ¿es...?

—Si—interrumpió bruscamente el desconocido—; ya hace dos horas que estoy aquí helándome. ¿Dónde demonio estaba?

—Ocupado en sus negocios, amigo mío—repuso Fagin mirando á su compañero con inquietud, en tanto que acortaba el paso—. Ocupado en sus negocios toda la noche.

—¡Bah! ¿Será eso cierto?—dijo el desconocido con ironía—. ¡Y bien! ¿Qué resultado tenemos?

—Nada bueno—repuso el judío.

—Espero que tampoco nada malo—replicó el otro, deteniéndose y mirando á su compañero con inquietud.

El judío iba á contestar, cuando interrumpiéndole el desconocido, dirigióse hacia la casa, ante la que acababan de detenerse, y observó que sería mejor hablar á cubierto, pues estaba helado y el viento le cortaba la cara. Fagin parecía muy dispuesto á excusarse de recibir una visita á semejante hora, manifestando que no tenía fuego; pero el desconocido insistió de una manera tan perentoria, que el otro abrió la puerta, rogando á su compañero la cerrase sin ha-

cer ruido, en tanto que él encendía una luz.

—Está obscuro como boca de lobo—dijo el hombre dando algunos pasos á tientas—; despache usted que no me gustan las tinieblas.

—Cierre usted la puerta—dijo Fagin en voz baja.

Al pronunciar estas palabras, la puerta se cerró sin ruido.

—No soy yo quien ha cerrado—murmuró el desconocido, tratando de orientarse en la obscuridad—; habrá sido el viento ó la puerta sola. Alumbre usted pronto, pues de lo contrario, voy á romperle la cabeza en esta maldita caverna.

Fagin bajó sin hacer ruido la escalera de la cocina y á poco volvió con una luz, después de asegurarse que Toby Crackit y los demás rateros dormían profundamente. Hizo una seña al desconocido para que le siguiese, y ambos subieron la escalera.

—Aquí podemos hablar lo poco que tenemos que decirnos—dijo Fagin, empujando una puerta que daba á la habitación—, y como hay agujeros en las ventanas y no permitimos que los vecinos vean nunca luz alguna, dejáremos ésta en la escalera. ¡Por aquí!

Bajóse el judío, puso la vela sobre el último escalón enfrente de la puerta, y entró el primero en el cuarto, donde no había más muebles que un sofá roto, y detrás de la puerta un sillón viejo. El desconocido se dejó caer en él, con el aire de un hombre agobiado de cansancio, y entonces el judío, acercando el sofá, se colocó enfrente. La obscuridad no era completa, pues la puerta estaba entornada y la luz puesta en la escalera, proyectaba una débil claridad en la pared del fondo de la habitación.

Hablaron algún tiempo en voz baja, y no era posible comprender sino algunas palabras; pero un testigo oculto hubiera podido observar fácilmente que Fagin se defendía de ciertas recriminaciones del desconocido, y que éste era presa de violenta irritación. Haría poco más ó menos un cuarto de hora que estaban hablando, cuando Monks (éste era el nombre del desconocido), dijo levantando la voz:

—Le repito á usted que eso se ha hecho contra todo lo que aconseja el buen

sentido. ¿Por qué no haberle guardado aquí con los demás? ¿Por qué no haber hecho de él un audaz raterillo?

—Pero escúcheme usted...—exclamó el judío encogiéndose de hombros.

—¿Va usted á decirme que no ha podido á pesar de quererlo así?—preguntó Monks con acento de enojo—. ¿No lo ha conseguido veinte veces con otros muchachos? Si hubiese tenido usted paciencia por espacio de un año, hubiera logrado cuando menos hacerle condenar á la deportación, acaso para toda la vida.

—¿Y á quién le hubiera aprovechado eso, amigo mío?—preguntó humildemente el judío.

—A mí—replicó Monks.

—Pero no á mí—dijo el judío—. Cuando hay dos partes interesadas en un negocio, es de toda justicia consultar el interés de ambas, ¿no es verdad, amigo?—

—¿Y después?—preguntó Monks con aire burlón.

—He visto que no era fácil hacerle entrar en carrera—repuso el judío—, porque no se parecía en nada á los demás chicos que se encuentran en la misma posición.

—Es verdad, ¡maldito sea!—murmuró Monks—; de otro modo, hace mucho tiempo que sería ladrón.

—Yo no he tenido sobre él suficiente dominio para convertirle—continuó el judío, observando con inquietud el aspecto de su compañero—, y como no había «metido nunca la mano», no fué posible asustarle como se acostumbra siempre al principio. ¿Qué podía yo hacer? Enviárele con el «Truhán» y Charlot no era conveniente, pues bastante tuvimos con la primera vez, que me hizo temblar por todos nosotros.

—Eso no es culpa mía—observó el desconocido.

—No, no, amigo mío; tampoco me quejo, porque si eso no hubiese sucedido, jamás habría tenido usted ocasión de fijarse en ese chico—ni descubrir que era él el que baseaba. Sólo por usted le recobré, valiéndome de Nancy, y ahora es ella la que comienza á interesarse por él.

—¡Pues bien! ¡Aguarde usted á ese muchacho!—dijo Monks con impaciencia.

—No es este el momento, amigo mío; esta clase de negocios no me correspon-

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de mañana del siguiente día:

TURNO SEGUNDO

D. M. Salgado, B. San Francisco, 24.
 Don Adolfo Royo, Pl y Margall, 37.
 Don Eduardo Uhdén, S. Vicente, 203.
 Don Manuel Esparza, Angeles, 8.
 Don Aurelio Rodrigo, p. Mercado, 52.
 D. Francisco de Fez, Peris y Valero, 44

POBLADOS MARITIMOS

D. J. Martínez, A. Aliados, 348.
 D. J. Montesinos, J. Benlliure, 160.

ENSEÑANZA

Durante los días laborables del presente mes, de 10 á 12 horas, podrán efectuar sus inscripciones de matrícula en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, los que deseen dar validez académica á estudios hechos para la carrera del Magisterio, en la próxima convocatoria de Junio.

En el mismo plazo y horas indicadas, pueden verificar matrícula también los que deseen efectuar el examen de ingreso, tanto para la carrera del Magisterio como para la de Practicante en Cirujía menor.

Las condiciones á que han de sujetarse los alumnos se hallan de manifiesto en el tablón de dicho centro.

En la secretaría del Conservatorio de Música de esta ciudad, durante los días laborables del presente mes, queda abierta la matrícula no oficial (libre) para los que deseen dar validez académica á los estudios hechos en las enseñanzas que en este Conservatorio se cursan. Los exámenes tendrán lugar en la próxima convocatoria de Junio.

En el mismo plazo indicado, pueden verificar matrícula los que deseen efectuar el examen de ingreso, á la instancia acompañarán los documentos siguientes: Cédula personal, los mayores de 14 años; partida de nacimiento del registro civil, debiendo estar legalizada si el alumno pertenece á otra provincia, y certificado de hallarse revacuado.

Cuantas dudas puedan ofrecerse respecto al particular, se resolverán en la secretaría de dicho centro.